

LOS SINDICATOS HAN SALVADO A ESPAÑA DE LAS GARRAS DEL FASCISMO

(Este número ha sido sometido a la previa censura)

Editorial

Una prueba de antifascismo sería cesar en los ataques al proletariado organizado

No han cesado del propósito de desvirtuar los hechos, quienes desde hace mucho tiempo vienen haciendo cabalas y conjeturas sobre la misión de los Sindicatos y la importancia del papel del proletariado en la lucha contra el fascismo.

Días atrás dijimos —y de una manera u otra lo venimos afirmando todos los días— que gracias a que la clase obrera de España se supo alzar a tiempo en varias capitales de provincia, se logró zafar de la garra fascista el territorio que poseemos. Sin la aportación generosa de los que siempre están prestos a defender su libertad contra los enemigos de adentro y de afuera, ninguno podríamos dedicarnos en estos momentos a la ruda tarea de hacer comprender a los anécdotos esta razón concluyente. Luego, a medida que el tiempo fué pasando, cuando las aguas turbulentas del pueblo, rotas las presas de toda tiranía, se fueron canalizando en la confianza de que no volverían a discurrir las cosas por donde lo hicieron hasta el 18 de Julio, cada uno se permite el lujo de opinar caprichosamente teniendo supuestos y hasta señalando amenazas veladas so pretexto de incumplimiento en el trabajo, que nadie con sentido común podría achacar a ningún sector de la producción.

Para ello se llega a parangonar el rendimiento que en el campo de batalla dan los hijos del pueblo con el que en el terreno de la producción dan los obreros.

Nosotros, que tenemos autoridad moral para hablar de estas cosas —porque somos trabajadores y revolucionarios y antifascistas probados en las barricadas—, sostenemos sin ningún género de dudas que una y otra cosa, aun complementándose, son diferentes. Todavía no se ha militarizado el trabajo en España para que alguien se atreva a hablar de supuestos castigos y de medidas coercitivas, que por otra parte, tendrían un efecto totalmente negativo. Y sin estar militarizado el trabajo, justo es consignar que el proletariado español de la zona leal ha hecho en diecinueve meses de prueba, inspiñado en la fe inabundante que siente en sus propios destinos de clase, lo que no hubiera logrado nadie con medios coactivos. No hay país del mundo que no haya cantado los al esfuerzo titánico que ha realizado el proletariado español, poniendo en movimiento una industria que llegó muerta a sus manos por incapacidad política de los gobernantes de los últimos tiempos; administrando una Economía con sentido austero y responsable; estableciendo normas de trabajo que en otra ocasión y tiempo hubiera costado mucha sangre frente a la burguesía; haciendo defecación en la mayor parte de los casos, de aquellas premisas que formaron lo medular del movimiento obrero, en cuanto a sus aspiraciones sociales. Todo, porque frente de nosotros hay un enemigo que es el de todo el proletariado del mundo; porque luchan contra el pueblo español los mismos tiranos que han sometido a los obreros de otros países, con el deseo incontentible de borrar nuestra Revolución, nueva en Europa, porque está impulsada por un sentimiento renovador que es esencia de las más modernas corrientes sociales de la Historia contemporánea.

En efecto, "el Estado se hubiese hundido irremisiblemente de no haber contado con las Milicias Populares" que formaron aquellos "asesinados" valientes y decididos, mientras se vendían cobardemente las figurillas políticas de aquel momento histórico. Más claro todavía lo dijo Martínez Barrio en su discurso de Enero de 1937, en el teatro Apolo de Valencia: "El aparato formal del Estado se ha roto. Confesamos que ha sido la clase trabajadora la que ha salvado la nación del caos a que el fascismo la arrastraba." La misma clase —decimos nosotros— la que actualmente sigue luchando contra el fascismo. Regidas están por los mismos ideales de mansuición. Son sus mismas Organizaciones aglutinantes, C. N. T. y U. G. T., las que conservan —mucho más acusados— sus perfiles revolucionarios. No ha salido nadie en el camino con derecho a disputarles el puesto.

¿Qué quiere decir eso de "extrañas perturbaciones tónicas en algunas zonas de trabajo"? ¿Acaso tales afirmaciones se hacen para justificar la necesidad de "restablecer impositivamente los coeficientes de rendimiento que tanto beneficiaban a las empresas privadas"? ¿Qué significa todo ello? Si de enemigos de la Causa se trata, no podemos darles beligerancia sosteniendo entre líneas acusaciones y amenazas que ya debieran estar liquidadas. Si ello va dirigido a las Organizaciones sindicales, cabe exigir más claridad en la expresión y más fino en la puntería, porque de ningún modo pueden acusar el C. N. T. y U. G. T., que acaba de celebrar su Pleno Económico Nacional, donde ha elaborado un programa de fáciles líneas, con el que los trabajadores construirán conscientemente los fuertes pilares de la Economía española.

LEED PRENSA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

"De hoy en adelante nuestras acciones, nuestra crueldad, nuestra respuesta a la fuerza destructora, nuestra participación en el duelo de metralla, tiene todos los azares y justificaciones morales que era forzoso acumular ante la conciencia internacional."
(De "C N T")

FRAGUA SOCIAL

SEMANAL DE LA CUARTILLA, FEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 449

VALENCIA. -- Domingo 30 de Enero de 1938

Nuestro sentido humano de la guerra no puede servir de amparo a los crímenes repugnantes de la aviación fascista

La nota del Ministerio de Defensa Nacional explicando su criterio sobre los bombardeos aéreos de ciudades abiertas, es una demostración del criterio humanista que preside nuestra guerra de independencia y de emancipación de los productores. Hemos reñido hasta el presente el empleo de los métodos bárbaros del fascismo. Pero puesto que éste nos coloca ante la alternativa de defendernos o de ver nuestras ciudades arrasadas; nuestras mujeres, nuestros niños y nuestros ancianos triturados por la metralla sembrada a voleo por los aviones del crimen, justo es que repliquemos devolviendo golpe por golpe, llevando al ánimo de los que ordenan la masacre de la población civil, que sus repugnantes procedimientos de guerra no quedarán impunes.

Se terminaron las contemplaciones. No somos amigos de métodos reñidos con los más elementales principios civilizadores. Pero tampoco podemos encogernos de hombros ante agresiones inicuas que desgarran la carne de nuestra carne, limitándonos a maldecir a los asesinos. Precipitamos la victoria, y con ella el fin del sangriento drama atacando los frentes de combate. La iniciativa de la acción pertenece ya al Ejército del Pueblo. Pero hay que paralizar ese desbordamiento sañudo de violencia inútil que representan los bombardeos aéreos. Sobre todo cuando los fascistas, al amparo de la impunidad, han crecido en arrogancia, haciendo más frecuentes e intensas sus agresiones contra pueblos y ciudades desprovistos de objetivo militar.

Noz limitamos a ejercer un legítimo derecho de defensa. No son nuestros aviadores profesionales del crimen. Sus hazañas no se valoran, como entre el enemigo, por el ametrallamiento

de seres indefensos, cual el que hemos presenciado últimamente en nuestra ciudad. El heroísmo de los nuestros se ha ejercitado en los campos de batalla, yendo a buscar al enemigo y haciéndole frente en cada caso con valor insuperable. Mantenemos viva y fresca nuestra sensibilidad humana, puesto que somos, en la guerra, la avanzada de una civilización superior. Estamos, por consiguiente, dispuestos a cesar en los bombardeos de las ciudades dominadas por el fascio, si éste cesa en su actividad criminal contra las nuestras.

Veremos cómo sientan las incursiones de nuestra aviación sobre Salamanca, Sevilla y Valladolid. A toda seguro que la

retaguardia facciosa no aguantará la desmoralización. Entre nosotros, en cambio, las toneladas de metralla arrojadas por los aviones del crimen desde que empezó la guerra, no han logrado entibiar el entusiasmo popular ni romper nuestra coherencia magnífica. Mientras no cesen los bombardeos de nuestras poblaciones, el fascismo aguantará sobre las que domina todo el peso de nuestro poder. Ni más, ni menos. Las contemplaciones sólo lograron acrecentar la ferocidad del enemigo. España se defiende. Sin ensañamiento, pero con justicia estricta. La responsabilidad de haber llevado la guerra más allá del área de los campos de batalla, recae íntegra sobre el fascismo.

Los fuerzas de la Libertad intensifican su presión en los diferentes sectores de Teruel.

Nuestras tropas derriban un avión faccioso, resultando muerto el piloto
Barcelona.---Parte de guerra facilitada por el Ministerio de Defensa
EJERCITO DE LEVANTE.---Continúa la presión de las fuerzas propias en los diferentes sectores de este Ejército, donde los combates han registrado mayor intensidad los últimos días. Nuestra artillería deshizo una concentración rebelde en las proximidades de Torre la Cárcel, causando al enemigo bajas vistas. Ha sido derribado por las fuerzas de tierra un avión faccioso, que cayó en nuestras líneas, resultando muerto el piloto. Demás Ejércitos, sin novedad.

EN UNA CUARTILLA Reparillas

Dijo yo, y no a humo de pajas, que si el enemigo fuere de casta, no sería enemigo; y que si oyere razones, no fuera loco furioso; andarle con reguñeros a la bestia, ni aborda el axiloma ni rozó el corolario, aunque bien está poner uno de su parte lo que puede para advertir y cortar la injusticia racional en el irracional; para la locura, celda y camisa de fuerza; para la inhumanidad, la misma pagaduría, y no sin dolor, pues débese lamentar aquello doloroso que nos obligan a hacer pese a nuestras humanas inclinaciones. Buenos nascimos y moriremos buenos, no importándonos el santolito ni la aspersion. Todo ello de supo premiado; pero mira con quién hablas, no sea que no te entienda o no te quiera entender, porque háilos tan cerrados de entendederas que sólo dan en el veneno por envenenarlo todo, y las mejores intenciones fallan por bondad. Malhayen estos que nada entienden y son de mal ropaje por no zurrirse el harapo. Y bien hallamos los demás sin arrepentirnos de lo fecho ni de lo advertido. Ojalá nuestra limpieza de corazón tenga su merecida recompensa. De no, ya lo saben ellos: al palo con el palo.

Una de las Brigadas Internacionales es prohija a los huérfanos de guerra

Madrid. --- Una de las brigadas internacionales que tienen su base en un pueblo del sector del Centro, ha prolijado a los niños del lugar. Cada decena deja ocho pesetas cada soldado para comprar juguetes a los niños.

Voladura de un reducto faccioso en la Universitaria

Madrid. --- El general Miaja ha confirmado esta noche la voladura de ayer de un reducto faccioso en la Ciudad Universitaria.

PERIÓDICOS POLACOS RECOGIDOS

Danzig. --- Han sido recogidos por la Policía los periódicos gubernamentales polacos "La Gaceta Polska" y el "Kurjer Balticki", por publicar noticias sobre los malos tratos de que son objeto los polacos en la Ciudad Libre.— Fabra.

y de nudos, que no parita de nímber, por si se comba o rompe, que sería de lamentar.

Lirica de FRAGUA SOCIAL PARA VENGARLE

Pobre como nadie, pobre como ninguno lo ha sido. Tiene tan limpia la bolsa como tiene los bolsillos. No heredó nada de nadie y sólo le queda un pincho con el que buscaba puchos en montones de residuos. Con ese pincho marchó al pelotón de los quintos y ese pincho fué su arma contra el arma del fascismo. Pobre como nadie, pobre, y más que pobre pobrísimo, no le debe nada a nadie ni nadie le prestó au rillo. "Viva la verdad obrera!" dijo al morir. Y los pinos lo dieron sombra al cadáver, y no se oyó más el trino del ruiseñor, ni volaron las palomas hacia el nido, ni caso con él la virgen, pero llevaba un cuchillo entre el cinturón de cuero y la tela del corpiño...

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

F. I. J. L. FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VALENCIA

MAGNA ASAMBLEA GENERAL DE LA JUVENTUD LIBERTA

Hoy domingo 30 de enero de 1938, a las nueve treinta de la mañana

templó lugar en el local de la F. A. L., calle de la Paz, núm. 29, una Asamblea general de las Juventudes Libertarias de Valencia.

En este comicio como en todos cuantos ha celebrado este organismo juvenil se pondrá sobre el tapete los problemas más palpitantes de la GUERRA y la REVOLUCION.

Las Juventudes Libertarias de Valencia pondrán una vez más de manifiesto su capacidad constructiva y revolucionaria.

Jóvenes libertarios: Si de veras lleváis grabados en vuestros corazones los principios de nuestra querida F. I. J. L., asistid como un solo hombre a este comicio juvenil.

Alguien ha dicho: "La juventud es el porvenir del mundo". Las Juventudes Libertarias tienen que demostrar que es cierto; pero el porvenir que nosotros ofreceremos a nuestros sucesores estará impregnado de libertad, de justicia y de amor.

En la Asamblea general del domingo se han de tratar asuntos importantes para el futuro; la misión del joven libertario es **CUMPLIR CON LA MISION QUE LA HISTORIA LE HA CONFIAO.**

Por la Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia.

EL SECRETARIO

Federación Nacional de la Industria de Espectáculos Públicos de España

A TODOS LOS SINDICATOS DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE ESPAÑA

Con el fin de ultimar la votación que ha de determinar la localidad donde se ha de celebrar el primer Congreso de la Industria del Espectáculo, os ruego nos facilitéis con la mayor urgencia el lugar donde se ha de celebrar este magnifico comicio, para proceder este Comité Nacional a la convocatoria definitiva.

En espera de ser atendidos, se reitera nuestro y de Agradecimiento. Por el Comité Nacional: El secretario general, M. Lara.

Federación Regional de Levante Industrias de Construcción, Madera y Decorado

A todos los Sindicatos y Secciones de la provincia de Valencia pertenecientes a nuestra Industria

Por la presente nota comunicamos que, sin pérdida de tiempo, se piden por esta Federación un compañero de los que frecuentemente vienen a esta localidad para retirar los sellos y cartas de cotización, a la vez que hacer efectivo lo que nos adeudan aquellos que se encuentran retrasados en sus mensualidades.

Al mismo tiempo comunicaremos algo que interesa directamente a las Secciones de nuestra Industria. Por la Federación Regional: El Secretario.

Sindicato Unico de la Enseñanza

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general extraordinaria que celebrará este Sindicato hoy, día 30 de Enero de 1938, en el local social, Paz, 29, primero.

Dado el interés de los diferentes puntos del Orden del día a tratar, se ruega la máxima y puntual asistencia.

Valencia 29 de Enero de 1938.—El secretario.

Se comunica a los afiliados y confederados en general, que este Sindicato ha trasladado sus oficinas a la calle de la Paz, 29, primero.—El secretario.

Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas

Por la presente se convoca a todos los compañeros de la Sección Joyeros a asamblea general del oficio para mañana lunes, día 31, a las seis de la tarde, en el local del Sindicato, para tratar asuntos de gran trascendencia, por lo que rogamos a todos su asistencia.—Por la Técnica: El secretario.

Solidaridad Internacional Antifascista

DONATIVOS RECIBIDOS

Del Sindicato de Oficios Varios de Real de Monroy, 1.170 pesetas; de Isabel Martínez, 5; Encarna Manuel y Manolo, 10; Industria del Tabaco, C. N. T., 900; Juan Bautista Salomé, 5; Valentín Muñoz y varios, 25; Sindicato Oficios Varios Catarroja, C. N. T., 500; De un giro de un compañero, 100; Francisco Cordero, Blanco, 5; Sindicato del Transporte Marítimo, C. N. T., Sección Valencia, 240.—Total, 2.560 pesetas.

Estos donativos han sido recaudados para fines de esta organización.

Ejemplar rasgo de honradez

Hace unos días insertamos en estas columnas el ruego de que fuera devuelto un bolso extraviado conteniendo 600 pesetas y documentos de gran interés. El compañero Lope Martín Díaz que fue quien lo halló, lo ha entregado a la persona que lo extravió.

Nos complacemos en consignar el hecho en estas breves líneas, para satisfacción de nuestro compañero y como un ejemplo digno de ser imitado.

Se desea saber...

Joaquín Morente Bose, desea saber el paradero del compañero Mandillo Mateo, de Alcalá de Guadaíra (Sevilla), el cual prestaba servicio de chófer en una ambulancia en Málaga, y que, por último, se encontraba en Almería prestando servicio en aquel sector. Mis señas son: 95 Brigada Mixta, 372 Batallón, 1.ª compañía, Base 6.ª, C. C. número 13.

Sindicato Musical U. G. T.

Mañana lunes, a las diez por primer, y diez y media en segunda convocaríamos, celebrará Asamblea general ordinaria este Sindicato, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.º Deción de cuentas.
- 4.º Balance social.
- 5.º Memoria del secretario.
- 6.º Renovación de cargos.
- 7.º Nombramiento de delegados al Congreso de la Federación Nacional.

Rogamos la asistencia y puntualidad.—La Directiva.

Ciudadanos que cumplen su deber con la Junta de Defensa Pasiva

Al público valenciano

Nos complacemos hacer público que de la relación publicada ayer en la Prensa respecto a las personas que se hallaban al descubierto en las tarjetas de Junta de Defensa, hay varios que han venido a pedir una rectificación, por hallarse al corriente. He aquí la relación:

Pascual Moscardó Noguera, Manuel Ibáñez Algarra, Manuel Manoso, Paquito Bosch, Francisco Fuyos Sánchez, Carmen Benloch, Petros Corella, Vicente Soria, Ramón Jiménez, Carmen Serrano, Rosario Chavell, Atanasio Miguel, Joaquín Aragón, Abelario Balance, Gregorio Nacher, Valentín Perecuellós, Santos Rey, Juan Gómez, Pedro Sosa, Antonio Campos, Dolores Carbonell, María Pérez Cano, Luis Marco Pérez, José Cervelló, Pedro López, Buenaventura Pascual, Ignacio Catalá y Carlos Guastavino.

He aquí los donativos hechos a esta Junta:

Joaquín Medina, 19 pesetas; José Pérez, 50; Guillermo Caselles, 50 pesetas.

Administración de Correos

CONCURSO

Prestando a este Administración principal de Correos cubrir con la máxima urgencia 30 plazas de carteros urbanos interinos, con sujeción a las condiciones que determinan las disposiciones legales que se hallan de manifiesto en el vestibulo de la Cartería de esta principal, se pone en conocimiento de cuantos deseen solicitarlas.

Pérdida

Manuel Jesús Ferrera, de Alcazar de Certantes, ha extraviado una cartera conteniendo su documentación personal y sindical. Se ruega a quien la encuentre la deposite en esta Redacción.

Se gratificará

espléndidamente a quien facilite un chalet para alquilar en las cercanías de Valencia; a ser posible amueblado y con buenos medios de comunicación.

Dirigirse a Eduardo Albaar, Peñayo, 25, tercero, Valencia.

Consejo Provincial de Valencia

CURSILLOS DE AMPLIACION Y PERFECCIONAMIENTO PARA FUNCIONARIOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Mañana lunes, día 31, se cierra el período de inscripción de cursillistas para estas enseñanzas que por la Consejería-Delegación de Cultura se convocará, en cumplimiento de acuerdo de la Corporación.

La dirección y enseñanza técnica se ha encomendado a los funcionarios de la Administración del Estado, Provincial y Municipal señores Alvarez Santolino, Galvañ Escutia, Oliver Sacristán, Gosálvez Quiles, Lucía Ruiz y Ruiz Romero, que en el período trimestral del curso desarrollarán su cometido en locales habilitados para dicho fin en la plaza de los Derechos del Niño, núm. 2, entfo.

Para la apertura del nuevo curso por la Consejería de Cultura se convoca a los inscritos e invita a los funcionarios y personas a quienes interesa la especialización técnicoadministrativa para la inauguración de los estudios, que tendrá lugar el próximo martes, 1 de Febrero, a las cuatro y media de la tarde, en el Salón de Actos del Consejo Provincial.

En esta inauguración se dará cuenta del plan, distribución de materias y horario del curso, pronunciándose la primera conferencia del mismo por su director y secretario de la Corporación provincial, don Vicente Alvarez Santolino, que desarrollará el tema "Criterios de orientación, preparación y selección de funcionarios públicos. Experiencia nacional y extranjera. Escuelas de funcionarios, cursos y otros medios de preparación preprofesional y post-profesional de funcionarios y técnicos de la Administración local".

En representación del Consejo Provincial hará la apertura oficial del curso el consejero de Cultura, señor Sánchez Roda.

Consejo Municipal de Valencia

Consejería de Abastecimiento SUMINISTRO DE LECHE A LACTANTES

Estando en estudio por parte de esta Consejería un definitivo plan de suministro de leche para los niños lactantes, se pone en conocimiento del público por medio del presente anuncio, que todas las tarjetas de racionamiento de leche fresca como condensada, que están en vigor en la actualidad, queda prorrogada su validez hasta el día 10 de Febrero próximo inclusive.

En su consecuencia, todos aquellos ciudadanos que tengan necesidad de renovar las referidas tarjetas, habrán de pasar a partir de mañana hasta el citado día 10 de Febrero, por el Instituto Municipal de Puericultura (Gota de leche), sito en la calle de Colón, en cuya dependencia se les facilitarán los impresos oportunos, los cuales, una vez cumplimentados, se entregarán en la Consejería Municipal durante las horas de 9 a 13 y de 16 a 18. "Sección de Abastecimiento para niños", en cuya Sección se les entregará la tarjeta que haya de ponerse en vigor a partir de la fecha anteriormente citada.

AVISO AL PUBLICO

Dedicando en la actualidad esta Consejería la máxima atención y actividades a la confección del censo y acoplamiento de las respectivas tarjetas de racionamiento familiar, se hace saber a todos los ciudadanos que a partir de mañana lunes, día 31 de los corrientes, las horas de oficina al público para todos los asuntos en general, y sin excusa ni pretexto alguno, serán las de 9:30 a 13:30.

Lo que se pone en general conocimiento a los efectos consiguientes.

DISTRITO AUDIENCIA

En este distrito, desde mañana y durante la venta de pan, en cada horno, habrá una tablilla que indicará el tanto por ciento que se reparte, debiendo exigir cada ciudadano la entrega del mismo.

Al propio tiempo, esta vicepresidencia hace constar, refiriéndose a la nota insertada ayer en la Prensa sobre el pago de la Defensa Pasiva, que la calle de Pablo Iglesias no corresponde a este distrito, por pertenecer al del Centro.

ceptos queda penado con una multa de cinco a diez veces el importe de la infracción, sin perjuicio de ordenar la clausura del establecimiento en que se viere lugar.

Los efectos retirados de la circulación quedarán a disposición de esta Delegación de Hacienda para su comprobación, con arreglo a lo dispuesto en el decreto de referencia.

Valencia 27 de Enero de 1938.—El tesorero de Hacienda, Alonso Cuñat Ros.

Madera

Vende cabrones de metro y medio de largo Razón, en la calle PADRE JOFRE, número 21, bajo. VALENCIA.

FRONTON VALENCIANO

HOY, A LAS 3:30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Lírico

MAÑANA LUNES, 31 DEL ACTUAL

Estreno de la producción

LOS HEROES DEL BARRIO

EN ESPAÑOL

Canódromo Vallejo

Hoy, 9:30 mañana y 3 tarde

Grandes carreras de galgos

Próxima reunión: Mañana lunes, a las 3 tarde.

Teatro Principal

HÓY DOMINGO

ONCE MAÑANA

CONCIERTO EXTRAORDINARIO de VIOLONCELLO y CONTRABAJO por

RAFAEL SORNI

Se despachan localidades en Contaduría

Canódromo Vallejo

Hoy, 9:30 mañana y 3 tarde

Grandes carreras de galgos

Próxima reunión: Mañana lunes, a las 3 tarde.

Teatro Principal

HÓY DOMINGO

ONCE MAÑANA

CONCIERTO EXTRAORDINARIO de VIOLONCELLO y CONTRABAJO por

RAFAEL SORNI

Se despachan localidades en Contaduría

DEBATES DEL PLENO ECONOMICO AMPLIADO

Surge a debate la cuestión de los Transportes, Comunicaciones e Industrias Químicas

Final de la Décima Sesión

Toda la economía controlada por la C. N. T. será regida por el Consejo Económico Confederado

Comité Nacional.—Hay Delegaciones que consideran que para retomar principios que todos conocemos hace falta una declaración expresa y explícita por parte del Pleno. En cuanto a los camaradas que en este acto representamos al Comité Nacional Confederado, aunque recordamos a los compañeros delegados que esto es una cosa substancial por el hecho de estar incorporada a la C. N. T., nosotros no vemos que puede haber dificultad alguna en que alguien, porque nosotros no tenemos que hacerlo, ya que está escrito anteriormente, proponga que se repita o se reitere por unanimidad o sin ella, o que se reforme este principio. Es una cuestión de principio, y cuando se promueve no cabe que quede el asunto en duda. Vayamos, pues, de cara al asunto, resueltamente, a solventarlo. Se hace una pregunta y vosotros contestaréis.

Consultado el Pleno, éste acuerda declarar que toda la economía controlada por la C. N. T. será regida por el Consejo Nacional de Economía Confederado.

Se pasa a discutir, por haberlo así acordado el Pleno, dejando en suspenso el punto 10, el punto 12 del Orden del día. "Reajuste de las Federaciones de Industria".

Hospitalet.—Compañeros, la Federación Local de Hospitalet, en este punto concreto del Orden del día que trata de la reestructuración Nacional de nuestra Organización, tiene que recordar al Pleno que desde hace ocho o nueve meses en Cataluña se ha operado una transformación de la estructura sindical y económica de nuestra Organización Regional. Resultaría que, tomar en consideración, como base de discusión, este dictamen, cuando menos por lo que conoce esta Delegación de la Regional Catalana, representaría un trastorno enorme. Por eso es preciso que digamos si tomamos en consideración esta Ponencia o si pensamos, que es lo que propone nuestra localidad, a abrir un debate sobre el enunciado tema, o sea, un reajuste de las Federaciones de Industria, un reajuste, sin determinar sobre un dictamen concreto.

La Regional Catalana sostiene la misma forma de estructuración industrial

Comité Regional de Cataluña.—Para ampliar: Nos interesa de una manera particular a Cataluña sostener la estructuración industrial que hemos dado a nuestra región. Nos interesa, porque los hechos, la experiencia que hemos vivido, nos aconseja mantenerla. La reestructuración industrial que tenemos en Cataluña ha servido como base sustantiva para que el Consejo de Economía de Cataluña estructurase la organización económica estatal.

Por lo que respecta a Cataluña, la reestructuración está perfectamente bien—quizá en la reestructuración interna de las federaciones si que pudiera haber algunas modificaciones—, pero sustantivamente, y para no hacernos demasiado extensos, a la Regional catalana le interesa la actual reestructuración. Porque ha sido un acierto. Si se pudieran presentar fenómenos que den lugar a la variación de los sistemas industriales en todos los países, sería la Regional catalana la llamada a modificar la reestructuración económica suya.

Local de Badalona.—Nosotros entendemos que en Cataluña la cuestión industrial no ha influenciado en la cuestión orgánica sindical. Por ejemplo: Hay organismos, Federaciones de Industria de tipo nacional que con anterioridad a la reestructuración o concentración de industria que se ha llevado a cabo desde el punto de vista de la C. N. T. ya existían, y hoy día, nos encontramos que esas mismas Federaciones nacionales, desde el punto de vista orgánico, existen. Y en Cataluña nos encontramos con esa doble vida de reestructuración y al mantener las Secciones que existen, en esta organización de Industrias. No se va a estudiar aquí, por lo tanto, una disminución de las diferentes in-

dustrias que existen dentro de los organismos. No hay que mirarlo en el aspecto industrial, sino orgánico y de eficiencia para la C. N. T., y en este aspecto Cataluña no tuvo en cuenta el aspecto industrial en el aspecto orgánico y sindical.

Regional catalana.—Insiste en sus anteriores manifestaciones, ampliándolas.

Barcelona no está de acuerdo con la totalidad del dictamen

Federación Local de Barcelona.—Los Sindicatos de Cataluña celebraron un Congreso Regional y allí se adoptaron acuerdos organizando la parte económica de nuestra Organización. Es decir, allí se crearon unos Consejos técnico-administrativos, se propuso uno de economía regional, etc. Por consiguiente, la Federación Local de Barcelona ha de atenerse a ello. Que sean esas Federaciones u otros organismos, eso es indistinto, y ya hablaremos de ello en el momento oportuno. En cuanto al dictamen, no ve claro en él: no ve la separación completa, esencial que debe existir entre la parte sindical y la parte económica. La Organización catalana tiene acuerdos que aclaran esta organización de tipo económico en el mismo plano que está, y de tipo sindical, e intervinidas siempre por estas dífimas, intervenciones siempre a los efectos de marcarles la orientación política o sindical conveniente en cada momento, sin perjuicio de que ahora, como resultado de este Pleno Económico, quedan adscritos estos organismos a la parte sindical. Esto es indispensable, esto es uno de los puntos en que se apoya Barcelona para rechazar parte de este dictamen; y si se discute, hablaremos de ello, que puede entrañar el peligro de que estos organismos económicos adopten actitudes o acuerdos que no estén en armonía con la parte sindical, que es el todo.

Comarcal de Alcázar.—Los campesinos reunidos en esta Comarcal estudiaron la estructura que daba el Comité Nacional y vieron que aplicando la estructura a la forma que se había dado la Regional Centro sería un perjuicio enorme. En sus acuerdos trae que nos opongamos los delegados en nombre de esta Comarcal al dictamen, y me reserve la palabra para indicar los motivos.

Cómo ve la Federación Nacional de Campesinos el reajuste de las F. de Industria

Federación Nacional Campesina.—Hay que partir de un principio, y es que las Federaciones Nacionales de Industria representan el todo orgánico que se ha dado voluntariamente la C. N. T. No podemos dividir, subdividir hasta el infinito, la cosa que pudiéramos decir de carácter sindical y la cosa administrativa, la cosa económica. Conviene que reflexionemos, y más todavía que recordemos, porque al recordamos el pasado de la C. N. T. hay unos Comités y hay unos acuerdos. Un acuerdo claro, un acuerdo definitivo en este sentido, en el de darle a la C. N. T. una nueva estructuración orgánica; me refiero a aquel Comité que se propuso por la reestructuración de las Federaciones Nacionales. Y bien; en aquel entonces se constituyeron esas Federaciones en un sentido de cohesión a los trabajadores para ser más fuertes en el embate o embates contra el capitalismo, en el aspecto de combatir; pero no es menos cierto que la idea de las Federaciones nacía también pensando en el futuro de la Revolución social, tanto en España como en el mundo.

Y si esto es cierto, tenemos que convenir una cosa, y es que las Federaciones Nacionales de Industria, en el momento mismo en que se produjeron los acontecimientos que está viviendo España, tenían el deber de haber ocupado el puesto que debían haber ocupado, esto es, abarcando el aspecto puramente sindical a la vez que el económico.

Pasa a razonar sobre el sentido

económico de las Federaciones de Industria.

En el orden económico conviene aglutinar, conviene cohesionar, y esta cohesión se logrará en el orden económico, mejor a través de pocas Federaciones que de muchas Federaciones de Industria, que algunas de éstas que se nos presentan aquí yo no veo que industrialicen nada. Que abarcan y que recogen simples servicios, simples prestaciones de servicios.

En economía conviene simplificar, no complicar

Todo es cuestión de economía, y si es cuestión de economía, tendremos que convenir todos que es cuestión de planificación económica; y para planificar conviene simplificar, no complicar. Simplifiquemos. Simplificar en este caso concreto es que al hacer los campestinos la planificación—que ya habrá lugar en el otro apartado del Orden del día a darle a conocer— es necesario partir de un hecho indudablemente cierto, y es de que la Agricultura, junto con la Ganadería, abarcan las ramas más importantes de la economía española, y si esto es cierto, al conferirle el encargo la Organización Campesina Confederada a su Federación Nacional para que hiciera una planificación, tenía que hacerla en todas sus consecuencias, en toda su amplitud y en toda su profundidad. Lo hemos hecho con miras exclusivistas de sector o rama de producción? No. Lo hemos hecho en aras a la economía totalitaria de la Confederación y, al efecto, al hablar de planificación del campo, al hablar de planificación de agro español, incluyendo la ganadería, como es natural, tratamos de pensar en las industrias que, fatalmente, ciertamente, inequívocamente, son derivadas de la Agricultura, son derivadas de la Ganadería. Y esto lo hemos hecho con la aportación—¡sí!, la aportación decidida, que no se ha regateado!—de todos los técnicos y elementos de Agricultura que se consideran de hecho encuadrados, en el orden de producción, en la Federación Nacional de Campesinos.

Y bien, ¿quién mejor que la Federación Nacional de Campesinos para saber lo que conviene intensificar en cuanto a producción? ¿Y quién mejor va a percibir los avances que se realizan en este sentido en el campo para estructurar las industrias necesarias para la transformación de los subproductos? ¿Quién mejor que la Federación Nacional de Campesinos, que presta atención a la otra rama de la economía, también fundamental, la Ganadería, para planificar, para determinar el fomento de la ganadería en general; en avicultura para dejar de ser tributarios al extranjero en cien y pico de millones de pesetas al año en huevos, en leche, en queso, en una serie de cosas que España está en mantillas?

¿Y quién mejor, si es la Nacional de Campesinos, para conocer la estadística de producción lechera, pongo por caso, para inmediatamente hacer el montaje de aquellas industrias derivadas que se necesitan para la transformación de los subproductos, como son el queso, la mantquilla, etc? Y es por esto, compañeros, que la F. N. Campesinos, que los campesinos de España, han llegado a una concreción, y es, que en vez de multiplicar y crear muchas Federaciones, a los intereses económicos de la C. N. T. le conviene reducir estas Federaciones.

Petróleos recaba su personalidad como Federación de Industria

Federación Nacional de Petróleos.—Petróleos va a limitarse, de momento, a apoyar íntegro el dictamen que presenta la Sección de Economía del C. Nacional Confederado.

Nos inclinamos respetuosos ante lo que Cataluña hizo en su Congreso al igual que lo que Centro y Levante hicieron en los suyos. Pero entendemos que no pueden causar mala en el ánimo de los compañeros las determinaciones de los Sindicatos que procedieron a resolver sus asuntos a su manera en estos Congresos. Porque se da el caso, compañeros, de que Petróleos, por ejemplo, ha sido encuadrado, a pesar de que desde el año 27 estaba como tal Federación Nacional de Industria, por estas Regionales, en una Federación de Industria completamente distinta a la Federación de Industria donde otro comicio la encuadró.

Petróleos no tiene en realidad una potencialidad sindical grande; pero en cambio puede revertir en su día hacia la C. N. T. por medio de una gran potencialidad económica. En su momento explicaremos el desarrollo de nuestra industria.

Sólo para terminar os referiré que Petróleos tiene su conquista revolucionaria, y la tiene, porque allí donde se sentaba en el Consejo de Administración la representación bancaria o burguesa, hoy se sientan compañeros nues-

Siguen interviniendo las Federaciones de Industria: Transporte, Comunicaciones e I. Químicas

Comité Regional de Transportes de Cataluña.—Transportes de Cataluña sólo puede decir que la reestructuración que se dio en la Regional Catalana no ha satisfecho a los Transportes Terrestres porque resulta que en esta reestructuración que se dieron a los Sindicatos de Industria, Transportes se componen de Ferrovios, Marítima y Comunicaciones. Y como esto es Federación Nacional ya constituida en años lejanos, no hubo manera ni posibilidad de llegar a un acuerdo para constituir ni la Federación Nacional de la Industria, ni la Regional Interpretando la Federación del Transporte que la nueva reestructuración de Federaciones de Industria responde casi en un sentido general al pensamiento de esta Federación, está de acuerdo para tomarlo en consideración. Nada más.

Regional de Comunicaciones de Cataluña.—Suscribe el Dictamen, y dice: Nos desenvolvemos mal en la industria del Transporte y Comunicaciones en Cataluña, como consecuencia de los errores del Comicio Regional. Una de las razones fundamentales en que tengo que basamentar mi criterio, es la que los trabajadores de las Comunicaciones, que somos todavía los parias del Sindicato, los asalariados, por no haber podido, naturalmente por razones que todos conocéis, colectivizarlo o socializar los Servicios que desempeñamos, hoy nos desenvolvemos en las Asambleas que en conjunto celebramos todos los explotados, en un sentido de contradicción continua. No quiero tampoco dejar de exponer qué es lo que motiva también esta posición de Comunicaciones, y es la característica nacional que tiene. Pues mientras por una parte tenemos que someternos a los acuerdos aquellos que determinen nuestras organizaciones en el aspecto regional, por la otra tenemos que responder al dictado de los acuerdos de las Asambleas y Congresos que determinan la Federación Nacional de Comunicaciones.

Tiene la Federación de Comunicaciones una Sección Bancaria formidable que superaron ya todos los países de tipo capitalista al implantar el Giro Postal y las Cajas de Ahorro Postales.

Podríamos decir que la Federación de Comunicaciones—yo no voy a determinar fijamente en sí es fundamentalmente una Federación de Industria, pero si tengo que decir que como instrumento de colaboración entre las Federaciones—, aún a pesar de todas las transformaciones que resulten de una economía del proletariado, tendrá la seguridad de que subsistirá a través de todas las empresas y los regímenes de tipo económico que se implanten; por lo menos, como instrumento auxiliar de la distribución. Pregunto yo a las Federaciones Bancarias, a la de Campesinos y a todas en general: si hay posibilidad de constituir algo de tipo económico industrial sin que llegue el cheque postal, el envío de valores, los paquetes postales, los periódicos a través exclusivamente del correo. Si tiene importancia de volumen en esta nueva economía que queréis planificar.

Y para terminar, tenemos que decir que nosotros suscribimos, por lo que respecta a nuestra característica de trabajo, lo hecho por el C. Nacional por lo que respecta a Federaciones de Industria.

La falta de materias primas y las industrias básicas que necesitamos

¿Qué factores son los que intervienen para poder estructurar una Federación de Industria? Se han seguido varios criterios: uno, teniendo en cuenta las primeras materias; otro, la afinidad entre

los productos ya elaborados; pero en cambio, creemos que el más importante de todos se ha descuidado. Y se ha descuidado lo que se refiere al punto de vista, exclusivamente, de la producción industrial. Tened presente que estamos acometiendo el período verdaderamente constructivo de la C. N. T. Es necesario crear una industria fuerte y poderosa, y para ello esta Federación de Industria parte de la unidad científica, técnico-industrial de un proceso de elaboración. Y esto lo diremos, precisamente, porque en España no existen industrias químicas, y por no existir industrias químicas es por lo que sufrimos un verdadero colapso en nuestra economía. No es cuestión de dinero, es cuestión de falta de primeras materias. Es que en España carecemos de primeras materias. Todas, absolutamente todas las ramas de la actividad, se encuentran colapsadas por eso; y si no, que me digan los campesinos qué harán si no tienen abonos; he citado este caso, y como este caso podría citar otros. Por los períodos críticos que pasa España han pasado otras naciones.

Yo termino rogando a la Mesa que nos reserve la palabra al Nacional del Petróleo, si es que en el transcurso de este debate surge algún dictamen, proposición o algo análogo que excluya a Petróleos de la personalidad propia que quiere que se le recabe en este comicio.

Siguen interviniendo las Federaciones de Industria: Transporte, Comunicaciones e I. Químicas

Cita numerosos ejemplos para apoyar su tesis, de situaciones vividas por otros países en tiempos de paz y guerra.

Carecemos—dice—de Industria del Nitrógeno. Para poder desarrollar una industria que, como digo, no está ni proyectada siquiera, sólo disponemos de la industria básica, que es la de ácido sulfúrico; lo demás está por crear, apenas hacemos otra cosa que transformar en el extranjero el producto. Luego es necesario atacar este problema en la estructura de las Federaciones de Industria, en la planificación de las industrias, que son dos puntos que se pueden considerar que están tan íntimamente conexados, que son uno solo.

Estimamos que tal como se han estructurado las Federaciones de Industria en la ponencia ésta, no se da la importancia fundamental que debe darse a las Industrias Químicas; se las coarta ya antes de nacer, y así no tendremos Industrias Químicas nunca. El mundo actualmente se basa en dos grandes industrias, la electricidad y las industrias químicas. Si no tenemos industrias eléctricas e industrias químicas poderosas, las demás industrias no podrán marchar, porque todos, absolutamente todos los problemas que se les plantean son falta de primera materia, y es debido exclusivamente a esto, que no hay industrias químicas.

Regional Centro.—Estamos en contra del dictamen del Comité Nacional, que se determine nacionalmente cada una de las Federaciones, pero al hacer esta estructura lo normal a nuestro juicio sería hacerlo de acuerdo con lo que tienen ya hecho las diferentes regiones con los Congresos Regionales, y hacer una ponencia donde se allanen todas esas pequeñas diferencias que puede haber entre los acuerdos de las diferentes regiones, sin desbaratar lo que ha hecho la organización hasta ahora. Por eso estamos en desacuerdo con lo que se expone en el dictamen puesto que cambia la estructura que se han dado a sí mismas todas las regiones de la Organización confederal.

Federación Nacional Agua, Gas y Electricidad.—La Federación Agua, Gas y Electricidad tenía unos estatutos de carácter nacional y regional, la Federación Regional de Cataluña, en virtud de acuerdos de un Congreso Regional de la C. N. T. de Cataluña, ha tenido que modificar esos estatutos y ha tenido que dar ingreso a Petróleos en Electricidad, lo cual es un cambio.

(Pasa a la página siguiente)

DEBATES DEL PLENO ECONOMICO AMPLIADO

Deciara el Pleno que toda la economía controlada por la C. N. T. será regida por el Consejo Nacional de Economía Confederada

trasentido, abarcándolas con la denominación de Combustibles.

A la vista de este criterio, la Sección de Petróleos de Cataluña se unió a la Federación de Agua, Gas y Electricidad, y así tenéis por qué nuestra Federación está compuesta de dos Sindicatos de Industria: la Federación de Petróleos por una parte, y Agua, Gas y Electricidad por otra. En Valencia no ha sucedido así por la visión de conjunto que tuvo la Federación Local, pero se pretendía lo mismo.

Y aquí tenemos forzosamente que inclinarnos, no decimos en pro de este dictamen, pero sí por el reajuste de las Federaciones. Esta anomalía no puede continuar; aquí hay dos Federaciones. La Federación de Petróleos y la Federación de Agua, Gas y Electricidad. El compañero de Petróleos representa en este Pleno a los compañeros del petróleo que están dentro de la Federación de Agua, Gas y Electricidad de Cataluña, y el compañero que está haciendo uso de la palabra está representando también a estos mismos compañeros. Así, pues, podéis comprender que hay necesidad de unas normas que estructuren las Federaciones. El mismo caso tenemos en lo sucedido con Petróleos y Transportes de Madrid. Si queréis que las Industrias regionales, comarcales y locales terminemos con esas refundiciones, tenemos que reajustarlas.

La intervención del Comité Nacional de la Industria Pesquera

Federación Nacional de la Industria Pesquera.— Señala contradicciones idénticas a las apuntadas por el orador anterior.

La organización de la Federación N. de la Industria Pesquera, fundada en 1930 y que tenía su base primordial en el Norte, ha sido una industria misera a más no poder y los obreros pescadores no han tenido convivencia por la falta de organización, por qué se les va a encuadrar en otro organismo en el cual no se ven representados? Es más, nosotros, en parte, estamos conformes con el dictamen; ahora bien, lo que queremos es de que se amplie más, o sea que se nos incluya lo que respecta a reservas; y nos reservamos la palabra para el momento oportuno cuando se entre en la estructuración. No puede ser que nosotros tengamos los artículos alimenticios más caros por la falta de organización. La Industria Pesquera está sufriendo desde mucho tiempo a esta parte el hart de aparecer como la que encarece las subsistencias. Nosotros venimos a este Pleno a que a la vista de esta falta de organización se plante la reestructuración que nosotros proclamamos. La Federación de Industrias Pesqueras, en el momento actual, faltando el Norte, es esquelética; y al mismo tiempo porque la organización de tipo industrialista procura cercenar todas aquellas fuerzas que le pertenecen.

Si queremos que la Federación Nacional de la Industria Pesquera represente la voluntad de los pescadores y que toda esta riqueza no vaya a parar a manos de elementos interesados, es preciso que nosotros nos demos cuenta que, además de nuestra organización, es necesario que poseamos todas aquellas Industrias derivadas de la misma. Esto es la realidad, y hay que tener en cuenta que la Industria pesquera es la segunda riqueza de España, después de los cambrés.

Construcción y Madera de Cataluña.— No está de acuerdo con el dictamen. Nosotros consideramos que una industria ha de estar constituida desde un principio básico, y este principio básico es la construcción genérica. La construcción completa de un edificio: desde la tala al arrastre, hasta la decoración más perfeccionada. Ebo, pues, demuestra que todo ha de ir ligado y que unas actividades se complementan con las otras, porque en una industria o en un edificio, o en un taller no pueden haber obreros que dependan de otra industria, siendo así que trabajan en los mismos materiales. La carpentería es un material inherente a la edificación, como lo es la madera y la decoración. Si este elemento básico está segregado del edificio, no sabemos si al ponerlo en la sección o en la Federación de Minas, podrá ser un elemento complementario para el bienestar o para la estructuración económica de aquella industria, o sea el detrimento de la industria

a la cual pertenece. Sigue apoyando su punto de vista con abundantes razonamientos.

La forma de organización que preconiza Construcción y Madera de Cataluña

Siendo desde la base tienen que constituir los Comités Comarcales de Industria—sigue diciendo— los Comités Locales de Industria, los Comités Regionales y Nacionales de Industria, habrá la incompatibilidad de que estos Comités Comarcales de Industria no sean solamente de una, por ejemplo, de la Edificación y Madera de España, sino que habrán tantos Comités Comarcales como Federaciones Nacionales haya en España, y en una misma Comarca habrán 50, 60, 100 Comités Comarcales de Industria y otros tantos Sindicales. Nosotros entendemos que solamente ha de haber un Comité Comarcal y que este Comité Comarcal ha de ser el Comité Comarcal de Industria. Refundirlos todos y que desaparezcan, y que por una cuestión, casi natural, deben desaparecer todos los Comités que no sean Comités refundidos de Industria, y esos son los verdaderos Comités administrativos e industriales, portavoces de esta unidad de Industria de los pueblos y de la localidad que han de revertir en los Comités Regional y éstos, a su vez, en el Nacional.

Entendemos nosotros que hay que refundir a todas las Federaciones de Industria, lo mismo Comarcales que Regionales y Locales, y que éstas sustituyan a los Comités Comarcales, Locales, Regionales y Nacionales, porque el verdadero Comité Regional y Nacional es la refundición de todas las Federaciones Nacionales con sus delegados, lo que viene a plasmarse luego en el Consejo de Economía como concreción suprema.

Planteados, pues, así, nosotros, Federación de la Edificación y Madera, nos veremos en una situación deplorable si el Pleno aquí reunido, los delegados comarcales y locales, que son los que tienen potestad para votar, aceptan el proyecto del Comité Nacional, porque nosotros no estamos dispuestos a que de las regiones etéreas se determine la organización, porque entendemos que la organización ha de ser de la Base a las Unidades Superiores.

Ponencia del Dictamen del Comité Nacional.— Compañeros: Algunas Delegaciones que han intervenido no se explicaban por qué se había incluido éste en el Orden del día, pero la respuesta ha sido

dada, indirectamente, por otras Delegaciones que han intervenido, las que han demostrado que, efectivamente, aunque algunas regiones tengan hecha esa estructuración orgánica de las Federaciones de Industria, Sindicatos, etc., pese a esto, en sus propias regiones hay incidencias e interferencias dentro de la región entre unas Regionales de Industrias y otras. El problema se agrava y toma unas proporciones enormes cuando se refiere a la Federación Nacional. Las Federaciones Nacionales que han intervenido vienen a confirmar este problema. Constituye todo esto una verdadera avalancha de reclamaciones que llegan al Comité Nacional, planteando casos de incidencias entre Sindicatos y Federaciones, el cúmulo de todas estas reclamaciones han motivado que el Comité Nacional presentase una solución para terminar de una vez con todo este desbarajuste, por medio de un reajuste de las Federaciones Nacionales de Industrias.

La toma en consideración del Dictamen no puede suponer que subsista el contenido que al mismo le hemos dado. El contenido del Dictamen se concreta en trece aspectos distintos necesarios a considerar si se quiere coordinar de una manera definitiva el reajuste de las Federaciones de Industrias. Si se toma en consideración el Dictamen, sólo será para entrar en discusión de cada uno de esos trece puntos, y se podrán hacer las variaciones que se estimen necesarias.

Previa consulta de la Presidencia, el Pleno, de acuerdo con las palabras del Comité Nacional toma en consideración el Dictamen que el mismo presenta sobre "Reajuste de Federaciones de Industrias", como base de discusión.

Federación Local de Valencia.— Propone, y así se acuerda, cursar el siguiente telegrama a León Jouhaux, secretario general de la C. N. T. de París: Pleno Económico Nacional C. N. T. reunido en Valencia, representando un millón seiscientos mil afiliados, envía saludos fraternal proletrado francés en estos momentos que fascismo arrea contra libertades y conquistas proletarias, deseando, firmeza en C. N. T. para defender intereses de clases. Nunca tan íntera unidad de acción proletaria para batir enemigos seculares. Estamos a vuestro lado, como vosotros lo estáis al del pueblo español.

Y se levanta la sesión, a las 7:30 horas de la tarde.

SESION UNDÉCIMA

Sigue el debate sobre Federaciones de Industria

Preside Badalona, quien concede la palabra a Hospitalet y Comité Nacional, para encauzar el debate. Habla después:

Regional del Centro.— Entiendo que no ha lugar de tomar en consideración el dictamen. Todas las Delegaciones han hablado en contra del mismo. El Comité Regional de Cataluña, Local de Barcelona, nosotros, Hospitalet... todas han hablado en contra, porque no recoge absolutamente nada de lo que tienen hecho las diferentes Regionales, y únicamente han hablado en pro, porque se ven favorecidas dos Federaciones, de Industria.

Local de Gramanet.— Ayer dijimos que, para partir de una base de discusión se podía tomar en consideración cualquier dictamen. Partiendo de una base cualquiera, la discusión se puede empezar aportando aclaraciones.

El dictamen elaborado por el Comité Nacional es consecuencia de una serie de reclamaciones y quejas emitidas por los que ayer se manifestaron en su favor, de aquellos que quieren tener una personalidad propia.

Está de acuerdo con Cataluña.

Comunicaciones de Cataluña.— Las Federaciones de Industria de carácter nacional están de tal forma hechas, que si se hubiera tratado de hacerlo en sentido negativo para la C. N. T. no habría salido tan mal. Ayer me desculpé un detalle que es la aspiración de todas las industrias de carácter nacional, marinos, ferroviarios, comunicaciones, etc., en fin, toda la producción que tiene este aspecto. Entendemos nosotros que salvo pequeñas objeciones que se pueden hacer, o se harán posteriormente, debe entrarse en la discusión del dictamen emitido por el Comité Nacional, puesto que lle-

na las aspiraciones de las Federaciones Nacionales.

Federación Local de Madrid.— Ayer las Federaciones, en todas sus manifestaciones, no impugnaban el dictamen. No hay oposición cerrada, más que en la Regional Centro. Entiendo, por tanto, que se debe discutir el dictamen, y propongo que se pregunte a las Delegaciones si se toma en consideración.

El problema fundamental que se debate según el Comité Nacional

Siguen expidiéndose las Delegaciones y el Comité Nacional vuelve a intervenir, diciendo:

Comité Nacional.— Es imprescindible que el dictamen sea tomado en consideración; no porque lo haya hecho el Comité Nacional, sino porque precisamente responde al sentir mayoritario de las quejas que se han producido, porque para elaborar este dictamen se ha consultado a todo el mundo, y ya se ha dicho que es la resultante de todas estas consultas. El Pleno, antes de entrar en discusión general, debería examinar la cosa de principio; ¿es posible que se organice la Federación de industria igual para el aspecto económico que para el aspecto sindical? Porque, dentro de otras quejas que hay, las más fundamentales son éstas. No puede discutirse a base de la estructuración existente en ninguna parte porque esta estructuración existente sabemos que no responde al sentir de todos.

Yo creo que sobre lo primero que tiene que abrir debate el Pleno es sobre la cosa fundamental de principio: ¿tiene que ser la Federación de Industria la que abarque los dos aspectos, la que unif-

que los dos aspectos: el sindical y el económico, o por el contrario, es improcedente ello, y tiene que concretarse el aspecto económico en un lugar determinado, manteniendo la Federación el aspecto profesional ¿iríamos? Este es el problema fundamental que aquí se debate. Si se tratara sobre ello, después se llegaría a la discusión, pero si se corta el debate y se nombra una Ponencia no habremos ganado nada; lo más que podría ocurrir, como en otras ocasiones, es que, por cansancio se adopten resoluciones falsas.

(Se da lectura a la proposición de Hospitalet, consistente en que habien dos compañeros por cada Regional, las Federaciones que aún no lo hayan hecho, y que se nombre la Ponencia, y, después de tomarla en consideración, es aceptada.)

Se pronuncian Regional del Centro y Local de Sindicatos de Madrid

Regional del Centro.— Cuando celebramos el Congreso Regional para estructurar las Federaciones de Industria, tuvimos en cuenta las Federaciones de tipo económico e industrial que pudieran resultar favorecidos. Tuvimos también en cuenta el no crear muchos organismos, que habría que asfixiar por su falta de base, y para esto fuimos agrupando las industrias, las ramas industriales, en Federaciones potentes que tuvieran afinidad.

En lo que respecta a la Federación de Campesinos y Alimentación, mientras los camaradas campesinos seguían en la región ganando jornales de tres y cuatro pesetas, los compañeros de otras industrias, que se encargaban de la distribución de estos productos, trabajados y obtenidos por los campesinos, tenían grandes reservas en metálico, y los campesinos eran los que cargaban con las consecuencias de la subida de precios.

Esto, indudablemente, es bastante anormal; nosotros entendíamos entonces que las Federaciones de Industria habían de tener su complemento económico, habían de fundarse en que se empezaba en la producción de los productos y se terminaba expendiéndolos.

Nosotros organizábamos las Industrias en trece Federaciones; claro que con todo aquello que haya que modificar en un plan nacional estaremos de acuerdo. Las Federaciones por nosotros constituidas son las siguientes:

(Las enumera, una por una.)

Este dictamen elaborado por nosotros, tiene, además, cada una de las ramas industriales, que han de componer estas Federaciones. La Ponencia que nos presenta el Comité Nacional trastoca totalmente ésta, y por eso las enmiendas habrían de ser tan grandes que al final no quedaría nada de lo que ha presentado.

Local de Madrid.— Trae también estructurado un dictamen, y como quiera que se ha de nombrar una Ponencia, lo presentará a la misma.

Por lo tanto, voy a limitarme—dice— a exponer unos puntos que considera fundamentales. Analiza la forma de agrupación obrera, bajo el sistema capitalista y sigue diciendo:

La Organización Confederada se basa en un principio de solidaridad entre los trabajadores, y si tenemos en cuenta esto, no cabe duda de que nosotros, al organizar las Federaciones de Industria, que han de ser las concentraciones industriales y por tanto económicas del organismo confederal, hemos de tender a agruparlas en grandes núcleos, para posibilitar la mejor forma de defenderse contra una posible competencia, porque nosotros no hemos suprimido totalmente el capitalismo.

Se refiere a lo manifestado por otras Delegaciones, y dice:

La Federación Regional del Centro tiene estructurada la industria del transporte, junto con comunicaciones. Al estructurar así la economía confederal, por grandes núcleos, no pretendemos que el cartero—que transporta el pensamiento escrito a las personas— tenga que confundirse con el conductor de autos, o de una máquina de tren, sino que complementen un conjunto económico, de una magnitud tal que podemos decir que mañana, si el capitalismo pretende hacernos competencia, tenemos un núcleo industrial que podrá con mucha facilidad hundirlo, porque tiene agrupados todos, los medios económicos e industriales. De otra forma, seguramente que se hundirían todos los pequeños núcleos.

Exactamente igual que decimos de esta gran Federación, decimos,

por ejemplo, de la Federación Nacional de la Industria del Petróleo. Nosotros, en la región Centro, hemos hecho desaparecer la Federación Nacional de la Industria del Petróleo, y la hemos asimilado a aquellas otras Federaciones de Industria que son las únicas que tienen necesidad de regular ese producto.

Afirma que Petróleos, en España, país no productor de esta materia prima, es simplemente problema de transporte y, por lo tanto, en Transporte debe encuadrarse dicha Federación.

Así que Local de Madrid se manifiesta en contra de la totalidad del dictamen y considera que las Federaciones de Industria deben estructurarse a base de grandes concentraciones de industria afines, para que puedan hacer frente a las contingencias que se presenten.

Cómo se resolvió el problema de las Federaciones en Cataluña

Regional de Cataluña.— Siempre he creído que las Federaciones industriales creadas por la C. N. T. se dirijan a estructurar la economía de España. Sin olvidar por eso, que al mismo tiempo la C. N. T. tenía que conservar aquellos principios políticos adquiridos a través de su organización sindical.

En Cataluña tenemos doce Federaciones industriales, que reflejan la personalidad sindical de nuestros afiliados, y que defienden todos los intereses económicos de los mismos. Interesa que las Federaciones industriales tengan esa recia personalidad que mencionaba Local de Madrid, porque en una situación como la que actualmente nos encontramos, es necesario que cada día vayamos más hacia la concentración, de todas las industrias. Primero, porque existe aún, en un grado muy importante, la propiedad privada. Todos sabéis, porque es un principio científico, que teóricamente la concentración industrial tiene una enorme ventaja sobre cualquier tipo económico que exista a su lado. Hay una reducción de gastos generales, y hay otra serie de ventajas que no tienen el tipo económico, aunque estén colectivizadas, pero en menor proporción. Se extiende en largas consideraciones sobre los perjuicios del fraccionamiento y sigue después:

Resumiendo mi intervención, terminaré diciendo que en Cataluña procuramos conjugar, dentro de lo posible, las funciones de nuestros Sindicatos, como organismos de clase, y los intereses económicos que tienen que representar, de hoy en adelante, las Federaciones industriales, sin olvidar, y es interesante que lo repita, que nosotros dejamos en completa libertad a las profesiones que tienen una característica bien determinada en el orden industrial, para que puedan federarse.

Dije en mi primera intervención que el Comité Regional estima que ha tenido un acierto formidable al establecer las doce Federaciones, las doce piedras angulares en la estructuración de la industria en Cataluña, y me fundaba en que el mismo Consejo de Economía de la Generalidad de Cataluña ha adoptado, con ligeras variantes, esta estructuración que nosotros damos a la economía catalana, lo que demuestra que hemos estado ajustados a la realidad.

Termina pontiendo como ejemplo a Construcción. En la Construcción tenemos todos los elementos indispensables para la edificación, y para que se pueda llevar a cabo la construcción de un edificio, con todos los accesorios complementarios. Esto es una concentración, pero con la libertad característica de nuestra Organización sindical. Es decir, que por medio de una Federación tenemos todos los elementos indispensables que ha de tener una concentración industrial para acometer todos los fines a que está dedicada.

Local de Barcelona comparte el punto de vista de Cataluña

Local de Barcelona.— Redunda en las afirmaciones hechas por Local de Madrid y Regional de Cataluña. Refiriéndose al dictamen, dice:

Nosotros habíamos creído incluso que debía desaparecer la distribución, porque debía ser absorbida por diferentes Sindicatos de industria, partiendo del principio de que pronto como los Sindicatos fueran organizados perfectamente su distribución, ésta sería regentada por los Sindicatos. Ahora por

(Continúa)

Frente a la aviación, la aviación. Es axiomático

Las barbaridades que cometen los facciosos en sus campos de concentración

Parece ser que la gentuza fascista ha recibido el refuerzo de 30.000 italianos más

San Sebastián, emporio de frivolidad, estupidez, lujo y cretinismo

Barcelona.—En torrente impetuoso van llegando a la España real los hombres que formaban en el ejército leal del Norte y que han librado la vida de la venganza fascista.

Llegan por Francia, por los diferentes frentes, por todos sitios.

Hasta ahora, aparte los evacuados de Bilbao, Santander y Gijón por procedimiento normal—vía Marítima—suman ya varios miles los que, conscientes de su deber y con fe inquebrantable, han conseguido burlar la vigilancia facciosa y están con nosotros para seguir defendiendo a la causa de la libertad.

Los oficiales de una división regular de nuestro Ejército que se concuraron, están ya a nuestro lado.

Un redactor de Febus ha conversado esta tarde con uno de los últimamente venidos, teniente de la Escuela Popular, que no pudo evacuar de Gijón pudo pasar a Pamplona y llegó a una ciudad del Norte y de allí a su pueblo natal, en otra provincia vasca.

Por presiones familiares y de amigos, se presentó a las autoridades facciosas, y tras varios interrogatorios, fue a parar al campo de concentración de Miranda de Ebro. Allí permaneció un mes, hasta que por hábil procedimiento consiguió evadirse.

En San Sebastián conoció la desorganización que en dicha ciudad produjo la traición de Rey D'Harcourt y pasó la frontera.

A continuación, ofrecemos un rápido extracto de sus interesantes manifestaciones:

Tres mil hombres solía haber en el campo de concentración de Miranda entre civiles y militares, éstos prisioneros del Norte.

La comida no es mala, pero el trato inhumano. Yo he dormido doce días en pleno suelo.

Todas las mañanas, a las seis, se iza la bandera fascista en el campo. Los echusos forman en la oración. Si alguien se mueve, el castigo es inmediato: seis horas de pie y sin ropa ante la bandera.

En aquel campo helado de Miranda, idéntico al de Burgos, y esto en pleno Diciembre.

A un muchacho de un batallón vasco, por haber escrito una carta un familiar en que reafirmaba fe en el triunfo del pueblo, le privaron veinticuatro horas ante la bandera.

El oficial jefe del campo le dijo y nos dijo tras una soflama que duró una hora: "No te pego dos tiros para que veas que somos más humanos que los rojos."

Todos los campos de concentración los tienen situados al lado de las estaciones del ferrocarril para tratar de evitar los bombardeos de

los aviones leales sobre estos núcleos de comunicaciones. Así ocurre en Miranda.

Cada quince días salen del campo de concentración batallones de 600 hombres para trabajar en la retaguardia. No los llevan ya para los frentes, porque mandaron dos al de Aragón y se pasaron Integros.

En este invierno van preferentemente a recoger la aceituna en Andalucía.

Yo he visto divisiones italianas completas. Los alemanes siguen en las especialidades, transmisiones, artillería pesada y aviación. El resto corre a cargo de los italianos, incluso la artillería y la aviación ligera.

En Briyesca he visto un desfile de tropas del Duce, que duró veintidós minutos.

Lo de Teruel les ha desmoralizado mucho. Por Miranda vi pasar en una sola noche, cuando preparaban la ofensiva, quince trenes. Este material venía de Pamplona, tal vez el que tuviesen preparado en la frontera francesa.

En Vitoria todo está al servicio de los italianos. El Casino y el Circolo son comedores de oficiales regulares italianos.

Parece ser que últimamente, aparte de los que ya había, han llegado 30.000 italianos. Por cierto que la cárcel de Vitoria está todavía llena de soldados de esta nacionalidad, unos 800, que se negaron a ir al frente cuando lo ya afeño de Guadalajara.

Ahora los nuevos efectivos son tropas completamente regulares.

San Sebastián es una población de lujo, de extremo lujo aristocrático. Quien va como yo iba medianamente vestido, llama la atención. Todo el mundo lleva ropa cara.

Se calcula que la población forastera es un 20 por 100.

Allí temen tanto como al comunismo, al fascismo. La propaganda tiende a demostrar que aquí no hay más que comunismo salvaje.

Hacen la propaganda con carteles ridículos aunque vistosos. Detrás de la hoz y del martillo, dibujan la muerte.

La derrota de Teruel les ha maravillado y aunque los militares reconocen que la operación ha sido magnífica, de excelente maniobra, atribuyen el éxito al mando extranjero.

El público civil, que había puesto colgaduras "por la reconquista", como siempre que se atribuye un éxito, retiró las banderas y colgaduras y no supo cómo exorcizarse la traición del Obispo de Teruel y del coronel Rey D'Harcourt.

El Kursaal de San Sebastián

está convertido en Hospital. Si no fuera por esto allí no se siente la guerra, pues ya digo que la población flotante es forastera y tiene dinero.

Los naturales y los humildes—termina diciéndonos aquel oficial leal—, como tantos otros, no desfallecen en su fe en el triunfo del pueblo. O han huido o están ocultos o presés en los campos de concentración.

Disposiciones oficiales

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica disposiciones dando órdenes de baja en el Ejército, con pérdida de todos sus derechos, a numerosos jefes y oficiales.

Noticias de Cataluña

Barcelona.—El presidente de la Generalidad pasó la mañana trabajando en su despacho de la Presidencia.

A mediodía se dirigió a visitar al comandante de Caballería herido en el frente de Teruel, don Federico Escofet, que se encuentra en el Hospital Militar.

Después el señor Companys estuvo en la Generalidad y conversó brevemente con los informadores, a quienes dió cuenta de esta visita.

Han visitado al señor Companys, entre otros, el cónsul general de Méjico y el teniente coronel Pulg.

Este mediodía estuvieron en la consejería de Gobernación el señor Telfmacer, de la subsecretaría de Armamentos del Ministerio de Defensa Nacional de Francia el secretario de la Embajada de Francia y otros miembros de la misma, que celebraron una larga conferencia con el señor Sbert.

El Gobierno en Barcelona

Barcelona.—Esta mañana se ha reunido en el Parlamento de la República la Comisión de Presupuestos, presidida por el señor Vergara.

Han asistido, entre otros, los señores Baeza Medina, Frápoli, Santaló, Nicoláu D'Oliver, Bilbao, Muñoz de Zafra, Castro y Alonso.

Se trataron varios asuntos referentes a los proyectos que el Gobierno ha de someter a las Cortes.

También se ha reunido el Grupo Interparlamentario, presidido por el señor González López.

Han asistido, entre otros, Margarita Nelken, Castella, Bellvé, Miñana, Pascual Leone y Pérez Urría.

Según nos han manifestado, se ha tomado el acuerdo de celebrar otra sesión en breve para ultimar detalles en relación con la que se ha de celebrar en Niza.

Para hoy estaba acordada la constitución de la Comisión de Trabajo; pero no se ha podido efectuar por falta de diputados. Seguramente se procederá a su constitución el lunes.

En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente telegrama:

"Presidente del Consejo, Barcelona.—Protestamos enérgicamente contra salvajes bombardeos de la aviación extranjera, que, impotente para subyugar al pueblo español, destruye poblaciones abiertas, ensañándose población civil.—Presidente del Frente Popular de Veracruz."

En el Ministerio de Agricultura se ha facilitado la siguiente nota:

"El decreto del 27 de Agosto de 1937 modificaba la vigente legislación sobre Cooperativas en el sentido de centralizar en el Ministerio de Agricultura todo lo que se refiere al fomento, inspección y registro de las Cooperativas agrícolas, entendiendo por tales a las constituidas por agricultores y cultivadores de la tierra dedicados a venta de productos agrícolas, pecuarios o forestales. No es necesario resaltar la importancia del citado decreto, que tiende a llenar un vacío en la organización de las actividades campesinas no liberadas aún, pese a los esfuerzos del Gobierno del Frente Popular, de la influencia de la especulación comercial. Los campesinos emancipados ya de los grandes terratenientes por el famoso decreto de 7 de Octubre de 1936, pueden conseguir también su emancipación económica organizando sus Cooperativas bajo el amparo del Ministerio de Agricultura.

Las dificultades que encuentran actualmente los campesinos para la adquisición de semillas, plenos, abonos, créditos, etc., serán evitadas fácilmente solicitándolas de este Departamento a través de su Cooperativa, ya que el citado decreto de 27 de Agosto facilitaba medios para atender a la satisfacción de esta necesidad, aparte de conceder cuantiosas exenciones tributarias a las Cooperativas agrícolas bien organizadas.

Es condición indispensable para gozar de estos beneficios la inscripción de las Cooperativas agrícolas en el Registro de este Ministerio, al que deberán remitir sus Estatutos para la aprobación, y adonde podrán dirigirse para aclarar cuantas dudas puedan presentarse en los primeros pasos.

Las Cooperativas de carácter agrícola ya constituidas podrán acogerse al decreto y gozar de sus beneficios solicitando su inscripción dentro de un plazo improrrogable que termina el día 1 del próximo Marzo, pasado el cual se dificultará extraordinariamente la legalización de dichas Cooperativas y la obtención, por lo tanto, de las ventajas que aquéllas reportan."

El personal de autobuses de Madrid

Madrid.—El personal de autobuses de Madrid ha publicado una carta dirigida al alcalde, quien afirmó en reciente sesión que el personal de autobuses está mantenido por el Consejo Obrero de Tranvías. Afirma que ello es inexacto. En los primeros meses de la revolución, el Consejo Obrero de Tranvías se desentendió del personal de autobuses, diciendo que debía pagarlo quien lo utilizaba, que era el Ministerio de la Gobernación. El subsecretario de este departamento ordenó entonces que se abonasen diez pesetas por el Comité Nacional de Auto-Transportes, y la diferencia, hasta igualar el sueldo, lo satisficiera el mencionado Consejo Obrero. Así vino efectuándose hasta Abril de 1937, en que se les quitó la retribución al quedar militarizados. Únicamente perciben jornal del Consejo Obrero nueve empleados de autobuses que sirven como cobradores de tranvías.

El secreto de mis sorprendentes curaciones estriba en que hago salir por la orina los venenos causantes de la enfermedad

Dr. Nuky (de Boston).

De ahí que la orina, que antes era turbia, espesa, sanguinolenta, con pus y de mal olor, se observará, al cabo de ocho días solamente, un cambio tan radical en su aspecto limpio y transparente, que ello es la mejor prueba de que el enfermo está en el camino seguro de la curación.

Sea cual fuese su enfermedad, cúrese pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su dolencia a la "Sección de Investigación y Análisis" de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales), Balmes, 256, chalet, Barcelona.—Teléfs. 81254 y 70801.

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias DOCUMENTACION PARA CASARSE Oficina "COLON" Colón, núm. 32; teléfono 16 888.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada. Motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sorní, 14, bajo.

ACABA DE APARECER

La primera escapada



GONZALEZ VIDAL

CON 35 DIBUJOS

DE

J.P. DEL MURO

PROLOGO

DE

M. GIMENEZ

IGUALADA

NOVELA

PRECIO: 5 PTAS.

VENTA:

EN KIOSCOS

Y LIBRERIAS

Reunión del Comité Regional del Centro de la C.N.T.

En la próxima reunión extraordinaria con los delegados provinciales, se estudiará la forma de intensificar la propaganda en el campo

Madrid.—Ha celebrado reunión el Comité Regional de la C. N. T.

Por Secretaría se dió cuenta, entre otras cosas, del estado satisfactorio en que se encuentra la Organización en toda la región. Las deficiencias orgánicas observadas en algunas Comarcas han sido corregidas rápidamente en virtud del reforzamiento hecho con el envío de nuevos militantes a aquellos lugares en que el debilitamiento en estos últimos tiempos era ostensible.

A tenor de esto se determinó que el primero del próximo mes, en la reunión extraordinaria del Comité con los delegados provinciales, se estudie la forma de intensificar la propaganda en el campo, partiendo del principio de que ya en el Pleno regional celebrado el 28 del pasado se tomaron acuerdos de esta índole.

Cecilio Rodríguez y Santiago Calleja dieron una amplia reseña de las últimas sesiones del Pleno Ampliado de carácter económico celebrado en Valencia.

El Comité, después de escuchar el informe, aprobó la referida gestión.

Asimismo determinó hacer pública la satisfacción con que ha visto la forma en que se ha desarrollado el Pleno en su aspecto general, y la excelente labor llevada a cabo por el Comité Nacional.

Las Secciones dieron cuenta de los trabajos realizados en sus respectivos departamentos, así como de los problemas pendientes.

Al final se aprobó la designación hecha por Secretaría en virtud de una autorización cursada al Comité Regional por el Nacional del nuevo administrador de "C. N. T.", Domingo Serrano Carrasco.

¿En vísperas de un serio conflicto entre Inglaterra y el Japón?

Más sobre el Estatuto moderno del Trabajo

París. — El Consejo central de los Sindicatos metalúrgicos de París, ha votado una moción declarando que en el Estatuto moderno del Trabajo se han tenido en cuenta ciertas garantías especiales reclamadas por los trabajadores y la C. G. T., las cuales fueron prometidas previamente.

La moción termina diciendo que las representaciones obreras intervendrán cerca de los representantes parlamentarios del Frente Popular, al objeto de que se den justas satisfacciones a la clase trabajadora, subsanándose las omisiones actuales en materia de legislación sindical.—Fabra.

Las negociaciones austro-checoslovacas

Praga. — Hoy han terminado las negociaciones austro-checoslovacas comenzadas en 25 de Enero y referentes al derecho de estancia y trabajo de los súbditos austríacos y residentes en Checoslovaquia y habitantes de Austria.

El señor Krofta ha recibido hoy a los delegados austríacos, que han formado parte de estas negociaciones.—Fabra.

El mensaje de Roosevelt

Constituye una importante etapa en el desarrollo de la política exterior en los Estados Unidos

¿Una intervención en el conflicto chino-japonés?

Washington. — El mensaje de Roosevelt sobre defensa nacional constituye, a juicio de los círculos autorizados, una importante etapa en el desarrollo de la política exterior de los Estados Unidos. En dichos círculos se subraya que el mensaje ha sido concebido en forma que evite, si es posible, reacciones desfavorables de los núcleos pacifistas que con su oposición anulaban casi por completo en cuarenta y ocho horas los efectos del famoso discurso de Roosevelt en Chicago.

Aunque la opinión pública ha evolucionado en forma favorable para las ideas del presidente y del Departamento de Estado, desde que Roosevelt pronunció aquel discurso, se estima que todavía no ha terminado la labor de educación nacional emprendida en este sentido. Conviene resaltar que la última nota americana al Japón, enviada el día 17, no fue publicada hasta ayer, sin duda para que coincidiera con el mensaje presidencial. Esta nota, aunque retractada en términos enérgicos, termina renovando simplemente las exigencias del Gobierno japonés, pero sin consecuencias prácticas, y por ello, al parecer, se tiende a demostrar a la opinión pública que su deber es apoyar más al Gobierno si se quiere que éste no se limite a protestas platónicas.—Fabra.

Washington. — El presidente Roosevelt ha conferenciado extensamente con los señores Hull y Wells, lo que se ha hecho declaración alguna, pero se cree que el Gobierno estudia el texto de una importante declaración o de una acción en el cometido chino-japonés.—Fabra.

Nueva York. — El "New York Times" y el "Herald Tribune", los dos grandes rotativos neoyorquinos, publican en primera página la declaración del presidente Roosevelt y sendos comentarios en los que prueban totalmente el programa de Defensa Nacional expuesto por el presidente.

Estiman que el programa en cuestión está justificado en un mundo donde los Tratados no tienen valor.

En su editorial, el "New York Times" dice:

El Japón prepara sus garras para lanzar su zarpazo a la Gran Bretaña

Londres. — Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que en una entrevista concedida por el comandante Matsui, jefe de las fuerzas japonesas en China, a la revista "Asuntos Orientales", dicho general declara que el Gran Bretaña no se limita a defender sus intereses en China y sigue mostrándose decidida a mantener sus relaciones políticas y económicas con el Kuomintang, podría estallar entre el Japón e Inglaterra un conflicto muy serio.

El Foreign Office no autoriza el viaje a la España leal a un grupo de escritores y artistas británicos

Londres. — Un grupo de artistas y escritores británicos, entre los cuales figura el famoso escultor Epstein, se proponían marchar a la España republicana para estudiar los métodos de enseñanza artística y general de las Universidades y establecimientos de enseñanza.

CHINA Y JAPON

Tras un violento combate, los chinos rechazan el avance japonés en el sector sur del ferrocarril de Tien Tsin a Pukou

Shanghai. — Comunican de Canton que el general Yih Te Chien Ying, jefe del Estado Mayor del VIII Ejército chino (comunista) ha llegado a Canton, encargado por el mariscal Chiang Kai Shek de organizar la instrucción de las masas con vistas a una guerra de guerrillas en el Sur de China.—Fabra.

chazadas por las fuerzas chinas tras un violento combate.

Las fuerzas chinas han reconquistado Men Yin y tienen sitiados a dos mil japoneses en Tsinming.

Asimismo las fuerzas chinas han rechazado un intento de desembarco japonés cerca de Ning Po.

El portavoz del Ejército japonés ha declarado que todas las regiones cercanas a Shanghai quedan temporalmente cerradas a los extranjeros.—Fabra.

Shanghai. — Las fuerzas japonesas que intentaban avanzar por el sector sur del ferrocarril de Tien Tsin a Pukou han sido re-

Shanghai. — Esta mañana ha sido arrojada una bomba en la Redacción del periódico chino "Sin Uen Pao", que ha vuelto a publicarse después de aceptar la censura japonesa. La explosión ha causado bastantes destrozos.

Otra bomba ha hecho explosión en una estafeta de Correos, matando a una persona.—Fabra.

La Delegación sueca que asistirá en Barcelona a la apertura de Cortes

París. — Procedentes de Estocolmo han llegado en avión los senadores Branting y Sangard y los diputados Odanyda y Tesestrem, que integran la delegación sueca que asistirá a la reapertura de las Cortes de la República española en primero de Febrero.

Mañana son esperadas las delegaciones noruega, inglesa, danesa, yugoslava y búlgara, que se unirán a los delegados de las disueltas Cámaras de Italia y el antiguo Reichstag alemán.

Todos estos delegados saldrán para Barcelona mañana por la noche.—Fabra.

Existe en Londres un "clearing" privado, que permite al traidor Franco emplear las divisas inglesas

Londres. — El redactor financiero del "Daily Herald" anuncia en un artículo que publica el periódico esta mañana la existencia en Londres de un especie de "clearing" privado que permite al traidor Franco emplear las divisas inglesas que recibe por exportaciones en la compra de material de guerra en lugar de reembolsar a los acreedores ingleses.

Agrega: "El producto de algunas exportaciones procedentes de la zona española dominada por el escudilla Franco se entrega a un fondo especial a crédito de los traidores. Con ello, los Bancos o casas comerciales a los que el escudilla faccioso debe importantes sumas de

dinero, podrían cobrar; pero, por el contrario, Franco emplea estas mercancías que tiene que pagar al contado o para pagar al Gobierno alemán y al italiano los servicios que le prestan, y ello sin que exista "clearing" oficial alguno.—Fabra.

¡A ver si se enteran!

Una patrulla inglesa es agredida por un barco pirata

Gibraltar. — Una patrulla inglesa que se encontraba en la costa Este de Gibraltar, cerca de la frontera angloespañola, fue objeto de varios disparos, hechos por un barco, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias.

El autor de la fechoría era un barco de pesca que se dirigía a Ceutá y que disparó cuando se hallaba a unos 200 metros de la costa. Las autoridades de Gibraltar reaccionan una información.—Fabra.

Banqueros o estafadores

París. — La Policía ha practicado un registro en el local que ocupa en la Avenida de los Campos Elíseos la Sociedad General de Agricultores de Francia, fundada en 1936 por dos célebres banqueros, con el fin de hacer préstamos a los agricultores.

Su capital ascendía a varios millones de francos y en el momento de practicarse el registro tenía en caja menos de mil.

Uno de los dos actuales gerentes, nombrado Charpentier, acusado de estafa, y contra el que se había ordenado de detención, se ha fugado al extranjero.—Fabra.

Fijador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída. 125 pesetas. Farmacia de la Morera

Mil aviones más para Norteamérica

Washington. — Además de las construcciones navales ya anunciadas, la Marina americana va a ser dotada de mil aviones más, con los cuales dispondrá de 3.000 aparatos.—Fabra.

Violentísima explosión en el polvorín de Segni

El número de víctimas es muy numeroso, y las personas heridas pasan del centenar

Roma. — Esta mañana se produjo una violentísima explosión en el polvorín de Segni, situado en la provincia de Grosseto.

La primera explosión se produjo momentos después de haber entrado al trabajo los obreros, y fue seguida de otras varias. Las explosiones provocaron un violento incendio. Acudieron los bomberos para localizar el siniestro.

Hasta ahora van retirados bastantes cadáveres y numerosísimos heridos.

De Roma, situada a cincuenta

kilómetros del lugar de la catástrofe, han marchado setenta ambulancias.

El accidente parece que tiene caracteres de un gran catastrófico. Al lugar del siniestro se han trasladado todas las autoridades de Roma y se han enviado importantes contingentes de Infantería, Ingenieros, Carabineros, etc.

Las comunicaciones telefónicas con Roma han quedado interrumpidas a causa de la explosión.—Fabra.

Nuevo record Croydon-Le Bourget

Londres. — El avión correo de la línea Air-France ha establecido un nuevo record en el trayecto Croydon-Le Bourget, con una velocidad media de trescientos cincuenta y dos kilómetros por hora. El avión correo llevaba trece pasajeros y tres tripulantes.—Fabra.

Roma. — La explosión del polvorín de Segni ha sido terrible. A primera hora de la mañana iban retirados ya diez cadáveres de los escombros de la fábrica de municiones, creyéndose que todavía hay muchas víctimas sepultadas.

También han sido recogidos varios centenares de heridos.

Media hora después de producirse la primera explosión se produjo otra. En dichas fábricas trabajaban doce mil obreros.

Destacamentos militares han rodeado la ciudad y prohíben el acceso a ella.—Fabra.

Roma. — Las autoridades han facilitado un comunicado dando cuenta de la explosión de Segni, que dice, entre otras cosas, que la explosión ha causado varios muertos y bastantes heridos y que el accidente se debe a la imprudencia de un obrero que provocó la explosión de una tubería de aire comprimido.—Fabra.

Los que hacen las leyes deben tener mayor comprensión y más conciencia para los obreros

Nantes. — En una alocución pronunciada en el Congreso de la Federación de Obreros de Puertos, el secretario general de la C. G. T., camarada Jouhaux, expresó sus

deseos de que los que hacen las leyes tengan mayor comprensión respecto a las condiciones de los obreros y que los encargados de aplicarlas tengan mayor conciencia.

Jouhaux dijo, por otra parte, lo siguiente:

"Tenemos un ideal: el de abolir el régimen capitalista, pero somos lo suficientemente sensatos y prácticos para saber que mientras vivamos en régimen capitalista, deberemos tener en cuenta la existencia del capital, este capital que tiene derecho a las mismas garantías que el trabajo."

Acto seguido hizo una defensa de la C. G. T. contra la acusación de querer destruir la actual sociedad, sin haber pensado en asegurar las bases de la sociedad que vaya a reemplazarla.—Fabra.

Leed FRAGUA SOCIAL

¿Por qué de los acuerdos?

(VIENE DE LA PAGINA 8)

fermedades, accidentes del trabajo, retiro obrero, etc., y se ha impulsado en muchos casos un procedimiento que tiene mayor trascendencia...

El dictamen aprobado, que recoge en su esencia y hasta en gran parte su letra, el presentado para estudio del Pleno por el Comité Nacional Confederado...

La C. N. T. repabá la representación en todos y cada uno de los organismos oficiales existentes dedicados a la dirección o ejecución de la política nacional, regional, etcétera...

En virtud de la aprobación del dictamen presentado a este séptimo punto del orden del día, el Pleno logra asegurar una coordinación tan perfecta entre las diversas mutuas existentes...

rezcan en absoluto cuálesquiera deficiencias que hayan podido observarse hasta la fecha en algunas mutuas o mutualidades obreras...

Mi comentario final sobre este punto del orden del día, que hago extensivo también al sexto punto, relativo a la creación del Banco Sindical Ibérico...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL. - Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 3:30 tarde: Margarita Gaudier, la dama de las camelias...

APOLO. - Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 3:30 tarde: Mellus de viento, por Martínez, Wieden, Alba, Murillo...

RUZAF. - Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo Las de Villadiego...

ESLAYA. - Compañía de comedias. Responsable escénico: Soler Marl. Primera actriz: Milagros Leal...

ALKAZAR. - Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 3:30, 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres...

EDEN CONCERT. - Todos los días. 4:30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

TEATRO SERRANO. Responsable: Emilio Portes. A las 6 tarde y 10 noche:

La Papirusa

TEATRO LIBERTAD. Responsable: Gonzalo Anibit. A las 5 tarde:

Sanatorio del Amor El País de los Tontos

El País de los Tontos Gran éxito

SECCION CINES

RIALTO. - Quinta semana de La reina mora, el mayor éxito de la temporada.

OLYMPIA. - La producción nacional. En busca de una canción, por Ricardo Núñez, Luchi Soto...

Mañana lunes: Segunda semana de En busca de una canción.

CAPITOL. - Cuando una mujer quiere de veras, por Bebé Daniels. Completando el documental, Guernica; la revista musical Como una pluma en la brisa...

SALON NOVEDADES

Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 4:15, 6:15 tarde y 10:15 noche: LA REPUBLICA DE LAS DESPECIADAS...

Actualidades Film

HOY, ULTIMO DIA

ESPARA AL DIA NUM. 42, últimas noticias. LOS ANTEPASADOS DEL HOMBRE, documental. CANCIONES DE AMOR, musical en colores...

El bombardeo del Panay

Extraordinario reportaje POR TODO EL MUNDO NUM. 6, noticiario internacional. PARA CABEZON, YO, precioso dibujo Betty Boop.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 2:45, dos partidos: Primero: Fuentes-García-Aranda (rojos) contra Chelut-Lloco I (azules). Segundo: Gorrea II - Marjano (rojos) contra Blau-Micalet (azules).

Mañana lunes: El despertar del payaso, por Bocazas, y El bombardeo del Panal, revista de actualidad.

TYRES. - Escándalos romanos y Agente especial, en español, por George Brent y Bette Davis.

Mañana lunes: Carnaval de la vida y Orígenes y Castigo, en español.

EURO. - Marlene Dietrich y Gary Cooper en el grandioso film, Deseo, hablado en español.

Mañana lunes: Aquí hay gato encerrado y Su vida privada, en español, por Kai Francis.

GRAN TEATRO. - Malas compañías y Tango Bar, por Carlos Gardel, en español.

Mañana lunes: Garras y colmillos y Duro y a la cabeza, en español.

GRAN VIA. - La excéntrica y En persona, por Ginger Rogers, en español.

Mañana lunes: La estrella del Moulin Rouge, en español, y La ciudad siniestra, por James Cagney.

METROPOL. - El guspo, por James Cagney, y El caso del perro aullador, en español.

Mañana lunes: Los millones de Breslen y Alas en la noche, en español.

AVENIDA. - Una Carmen rubia y La hija de Juan Simón, en español, por Angelillo.

Mañana lunes: Una chica insuperable y La Feria de la vanidad, en español.

GOYA. - El octavo mandamiento y La señorita de Trévez, dos producciones nacionales.

Mañana lunes: El baile del Saboy y Crisis mundial, por Miguel Miger, en español.

PALACIO. - Por la libertad y Peter, en español, por Francisca Gaal.

Mañana lunes: Su primer amor y Reina el amor, en español.

POPULAR. - El bailarín y el trabajador y La ciudad siniestra, por James Cagney.

Mañana lunes: La excéntrica y Agente especial, por George Brent y Bette Davis, en español.

MUSEO. - La voz del desierto y Comedias de espera, en español.

Mañana lunes: El hombre que volvió por su cabeza y Deseo, por Marianne Dietrich y Gary Cooper, en español.

IDEAL. - La gran duquesa y El camaretero e Identidad desconocida, en español.

Mañana lunes: La máscara de carne y En persona, por Ginger Rogers y George Brent, en español.

ROYAL. - Parece que fue ayer y Los Clavetes, por María Arias.

Mañana lunes: Satanás y Aguilas heroicas, por James Cagney, en español.

MUNDIAL. - Entérate, mundo, y La hija de Drácula, en español.

Mañana lunes: El tacique y De la sartén al fuego, por Raul Reullen y Rosita Moreno, en español.

VALENCIA. - Diego Corrientes y Crisis mundial (español).

Mañana lunes: Entérate, mundo y La hija de Drácula, en español.

JERUSALEN. - Amame esta noche y Te quiero con locura, en español.

Mañana lunes: Doña Francisquita, por Raquel Rodrigo, y La hija de Juan Simón, por Angelillo, españolas.

GINER. - Rivalés y Alas sobre el Casco, en español.

Mañana lunes: Todos somos unos y Fronteras del amor, en español.

MULIN ROUGE. - Queremos cerveza y Siempre en mi corazón, en español.

Mañana lunes: Intriga china y...

La hija de Juan Simón, por Angelillo, en español.

BENLIURE. - Un crimen perfecto y La herencia, en español.

Mañana lunes: Pecador a medias y La dama del boulevard, en español.

MARINA. - Tierra de promisión y La mundana, en español.

Mañana lunes: A mí me gusta así y El arrabal, en español.

LIRICO. Hoy, último día de la estupendísima película hablada y cantada en español.

Monte criollo. Completando variedades en colores y

Los tres gatitos en español

LUNES: Estreno de la producción nacional Los héroes del barrio, con Pedro Terol, Nita Abad, María Rojo y los niños Milagritos y Luisito Pérez de León. Completando interesantes películas cortas

DORE. Hoy último día del programa monstruo y completamente nacional:

El secreto de Ana María y

¿Quién me quiere a mí? Completando los reportajes en español.

Badajoz y

Jornadas heroicas en Teruel

LUNES: Estreno riguroso de la formidable película Inquietud en Occidente. La traviesa moñerona, en español

VERSALLES. Hoy último día de la película hablada en español

Casada por azar y

Sola contra el mundo en inglés. Mas complementos

LUNES: Estreno de la película nacional Bartlos b-j-s, hablada en español, y El crimen del siglo, en inglés

SOROLLA. Hoy último día de la película hablada en español

Secreto sensacional y

¡Alo, París! en francés. Y un dibujo Popeye

LUNES: Estreno de Jornadas victoriosas en Teruel. Marinela, en francés, y Lepontal, "el terror de Chicago", formidable película hablada y cantada en español. Completando un dibujo

FONTANA ROSA. Hoy, último día de la película nacional

Aurora de esperanza hablada en español, y

Marinela en francés, completando dibujo

LUNES: Estreno de la formidable película de Lina Fegros y Mari Teré. ¿Quién me quiere a mí?, hablada en español. Estreno del reportaje en español Jornadas victoriosas en Teruel. Completando otros complementos.

Interviews rápidos de FRAGUA SOCIAL

(VIENE DE LA PAGINA 8)

a la labor que por el día se ejerce, se callore por la noche el sentido de la instrucción, enseñando a cada compañero dentro de su área sensitiva e intelectual? ¿Y los conciertos populares, en distintos lugares de la población, para que la industria mate a la taberna, y la sinfonía de Beethoven o el arte de Bach, o el simple canto popular hagan olvidar, poco a poco, la estocada de la tarde y el burdel de la noche? ¿Y las conferencias técnico-artísticas, en todo arrabal, para levantar las almas, quitar de las mismas su hebrumbre y acercarlas al resplau...

Se ha puesto a la venta el ALMANAQUE DE LA Semana Literaria Popular PARA 1938. Contiene efemérides históricas y sociales, datos astronómicos, nombres famosos, artículos, cuentos, poesías y dibujos de prestigiosas firmas literarias y artísticas. UTIL, AMENO Y ECONOMICO. De venta en kioscos. Precio: 75 céntimos

Máquinas de escribir. Compró a particular. Indicar marca, estado y precio. Dirigirse al apartado de Correos núm. 170 Valencia. Pasará a domicilio.

dor único é intransferible de la civilización? ¿Cómo no hubo hasta hoy un Museo permanente, donde todos, jóvenes y viejos, hubiesen aprendido en sus corazones el ritmo fecondo del arte y la polifonía maravillosa que salta como una promesa en las líneas y en los contornos del Hanzo y de la estatua? ¿Pues si nada de esto había en una ciudad, en que toda ella, blanca y luminosa, es como una resurrección de las bellísimas e inmortales ciudades del Paloponneso, en que la criatura humana, envuelta en sus túnicas era como un apóstrofe a todo lo feo y deforme que han creado los códigos y las cárceles, el interés bursátil y la explotación inícuca, cómo se insiste por bardos insubstanciales, en que sea esto, la Atenas del Mediterráneo? Eso intenta nuestra minoría, siquiera como pensamiento y como conducta. Entre la producción y sus desenvolvimientos, entre el estudio de la economía y sus posibilidades, entre la guerra y la revolución, crear, forjar constantemente, frente al mundo retrogrado, que aparenta correr y progresar, pero que no avanza... Es una verplunza en esta tierra de sol, donde la axada del campesino es un símbolo y la vara de medir un ultraje, que no hayamos arquitecturado ya los principios de un gran pueblo.

A la par que acusa con energía la última frase de nuestra conversación el camarada, el compañero Pérez Pelli, nos larga su mano en señal de despedida.

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS. Para hoy domingo, tres grandes funciones de circo, tomando toda la compañía. A las 3:30, especial; a las 6 tarde, moda, y a las 9:45 noche, doble GRAN EXITO DE TODA LA COMPANIA. PRONTO, SENSACIONAL DEBUT

Teatro Ruzafa

Grandiosa revista que llega con el corte deslumbrador de su fantasía

Las Tocas

Os ofrece su ESTRENO el Teatro Ruzafa

OTRA VEZ ROOSEVELT El compañero Pérez Feliu, habla en nombre de la minoría municipal de la F. A. I.

Parece ser que Europa ha tomado miedo a su propia situación, y a cada instante, cuando nuevas complicaciones agravan los problemas virulentos que tiene planteados, se sobrecoge en sí misma con un pánico atroz. Cada potencia se considera magníficamente defensora de sus privilegios y teme acudir a la lucha en circunstancias tan difíciles, porque representa, cuando menos, una dura interrogante que en un todo puede atacar sus líneas fronterizas. Europa se divide no solamente en dos bandos sumados por una natural afinidad ideológica y política, si que también por los grupos que pueden quedar clasificados en dos denominaciones: los contentos y los descontentos. Aquellos son los países que resultaron sacrificados por los Tratados de Versalles, Trianon, Sant German, etc. (Loarno sólo afectaba a una garantía limitada de amistad en el occidente, que quedó eliminado por Alemania a raíz de concertarse el Tratado francoruso.) Por ejemplo Alemania, Austria y Hungría, totalizan un criterio en cierto modo homogéneo en lo que respecta a aspiraciones reivindicatorias de tipo nacional, ya que Alemania, considerando a Austria como una continuación de su territorio y de su raza, pretende, mediante el "anschluss", someterla a su dominio. Italia, protectora de Austria, está vinculada estrechamente a cuantas anteriormente citamos, al igual que la Polonia de Pilsudski y de Beck. Lo que resulta paradójicamente extraño es que Rumania, atacada en su territorio por las reivindicaciones de los Estados Centrales, intente retornar al centro sangriento del fascismo por protegerse exteriormente de su reciente golpe de Estado. Es el único caso de los "contentos" que se manifiesta con claridad meridiana después del gesto de Carol. De todo ello se desprende que los "descontentos" pretenden desarticular la fortaleza de los otros, restando factores y unidades a la eslabonada cadena con que mutuamente se protegen. Y en medio de este caos de las alianzas, de estas deserciones del derecho en el campo de la política internacional, surge una voz en verdad poderosa del otro confín del Atlántico rompiendo lanzas en favor de su democracia y de las democracias occidentales de allende los mares, la de Roosevelt. Los EE. UU., país donde el maquinismo industrial ha alcanzado el mayor grado de desarrollo, son principalmente capitalistas, y aunque sin ejercicio imperialista, de hecho puede asegurarse que domina en toda la parte Sur del Continente. De las batallas libradas con Inglaterra en el terreno económico y financiero en la Argentina, se desprende que en tanto las relaciones comerciales entre Gran Bretaña y ésta descienden, la influencia yanqui aumenta demasiado rápidamente, hasta el punto de que en los últimos años la meta alcanzada en el descenso de las importaciones argentinas británicas alcanzan cerca de un veinte por ciento, en tanto este porcentaje se duplicaba en beneficio de Norteamérica. Con ello tratamos de demostrar que Europa se ve desplazada de América, como también de Asia, mientras que los EE. UU. se hacen respetar en ésta y aumentan su autoridad en el Centro y Sur americano. Además se observa en las actuales circunstancias de qué manera influye Roosevelt en la cuestión europea, lo que denota que nuestro viejo y maltratado Continente, además de perder su calidad imperialista, va entregándose a la protección de una fuerte democracia imperialista mil veces más inteligente y tolerante que los países de Europa, dominados por la carcoma del politismo caciquil y feudal. Cuando el reciente mensaje de Roosevelt, Inglaterra y Francia parecieron despertar de un sueño letárgico con exclamaciones gozosas de quienes han desentrañado una incógnita o han resuelto el problema origen de sus pesadillas: "No estamos solos", parecieron decir, y como quien tiene bien guardadas las espaldas, se sintieron contagiadas de una alerta embriaguez de energía verbalista. Y ahora, cuando nuevamente afirma que "debemos poder y tener alejados a muchos centenares de millas, fuera de nuestros límites continentales, a cualquier enemigo posible. No podemos —añadió— limitar nuestra defensa a un solo Océano", en Londres se esponjan de optimismo, pues las declaraciones van sucedidas de un nuevo impulso de las fuerzas defensivas yanquis, lo que implica, cuando menos, que un conflicto en Europa de amplios horizontes internacionales, junto con la guerra en Extremo Oriente, ha de mantener a Norteamérica en un bloque conjunto, no retardatorio en el orden intervencionista, con la rubia Albión y Francia, sin olvidar el compromiso de esta última con la Rusia soviética. Esto, además de asegurar mayores probabilidades de victoria, expresa una contribución común de todos ante la eventualidad de una guerra, cada vez más cercana, en que el desgaste bélico, económico, financiero y político afectase con carácter general a los pueblos democráticos en lucha. Así Inglaterra afirma su imperio sin vered al capitalismo yanqui ventajas y posiciones económicas que poco a poco socavan y minan su base.

Norteamérica intervino en la Gran Guerra para decidir una contienda en favor suyo, única manera de asegurar el inmenso caudal que a ella había aportado. Fue después de tres años de masacre. Y este precedente, que indudablemente amparaba justificados recelos, se va eliminando día a día por Roosevelt, dibujándose el perfil de una posición sobre cuyo antifascismo no cabe dudar.

¿Que en estos mensajes no se habla en nombre de la humanidad? ¿Que estas actitudes las precipita el estruendo de los cañones japoneses en China? ¿Que es el temor propio y no el dolor ajeno el que obliga? Todo eso lo sabemos ya. Si así no fuera, ¿a qué el famoso embargo de armas en la guerra española, cuando un país que canta excelencias a la democracia se ve libre de la ligazón de compromisos colectivos y de las paparruchas jurídicas de la S. de N. para poder decidir por cuenta propia de acuerdo con principios más humanos y más propios de una democracia para con otra agredida y traicionada?

Pero qué importa. Ya, por fin, en el orden militar el dólar y la libra esterlina se han corrido del brazo.

Y el eje Roma-Berlín-Tokio, aproxima velozmente al distanciado eje París-Londres-Nueva York. Se enmarcan los frentes; se descubren los contendientes.

Uno de los hombres más completos de la organización anarco-sindicalista, es el compañero Pérez Feliu. Su veterania, sus actividades, preñadas siempre de la máxima responsabilidad, han cuajado cortundamente a través de las etapas más o menos agitadas de la vida libertaria.

Hoy, este compañero está frente al periodista que le acusa. Pérez Feliu acaba de intervenir en el salón de sesiones municipales con el acierto que su doctrina le marca.

—Sólo unas preguntas para nuestro diario, amigo Feliu; toma, enciende la pipa y contesta: ¿Consideras acertado el pensamiento de la Organización al aceptar los puestos en el Consejo Municipal?

—En los estatutos espirituales e intelectuales de la concepción libertaria, figura como basamento de un nuevo tipo de sociedad el Municipio libre. Y, desde luego, aunque no estemos encuadrados en nuestras aspiraciones porque el Municipio actual responde a una articulación arcaica, nosotros no; acoplamos a su estructura porque las circunstancias lo exigen y, además, dentro de este

Ahora nos enteramos:

Los cobardes avidores fascistas son "caballeros cristianos"

El cinismo desbordante y vergonzante de radio Salamanca no tiene precedentes. Miente y falsa ese speaker bufón a capricho de sus amos inmediatos. Y a veces sus sangrientas falsedades envían al ánimo más templado para gritar las canalladas que cometen a pulmón entero. He aquí sus parrafadas: "Los avidores nacionales sólo atacan objetivos militares y se exponen buscándolos, pues no quieren hacer víctimas entre la población civil. Nuestros avidores no destruyen orfanatos y si solo lugares cuya objetividad militar es manifiesta. Nuestros avidores son caballeros cristianos. Nosotros somos nosotros".

Lo transcrito es afirmación literal de la Prensa de Salamanca leída en el micrófono. No hace falta ningún argumento para anatematizar la infamia de la ignorancia. Los cadáveres de niños, mujeres y ancianos; las bombas que explotan en paseos y plazas públicas; las que destruyen hogares humillísimos y amontonan víctimas inocentes, son el mejor exponente a su desvergüenza.

Nosotros —aquí sí que encaja—, somos nosotros.

—Por qué "caballeros cristianos", os duele tanto confesar vuestros crímenes?

Esa retaguardia que alimentáis con el embuste y que sostenéis con el terror, ya conoce vuestra obra. Valencia, Barcelona, Sagunto, Euz... y ese Madrid bombardeado a mansalva, hablan por sí mismo. Si sólo "caballeros cristianos", no cabe duda que Cristo se ha vuelto "cañalla marxista", "bestia roja".

viejo mobiliario podemos ir reformando y dando vida nueva a los desechos autonómicos o confederales que exige la formación de la nueva sociedad. Porque España, y dentro de sus confines geográficos la misma, necesita una convulsión enorme no para europeizarse, como afirmaba noblemente dolorido J. Aquil Costa, sino para encontrarse a sí misma. El Municipio es a la vida nacional lo que el agua canalizada a la tierra reseca y sin espasmos de fecundidad.

—¿Qué te parece la labor desarrollada por la minoría que tú presidides?

—La pregunta no es de fácil respuesta. Aunque atentamente he seguido de cerca la labor desarrollada por nuestra minoría, creo que el pasado de la misma, por confusión de los primeros meses y por el corto tiempo que yo vengo actuando

REFLECTOR INDISCRETO

¡SALVADO!

El chico, desvelado, de pronto rompió a llorar. Acudieron presurosos sus padres a la cama, para indagar la causa de aquel llanto.

—¿Qué te pasa, cielo?

—El pobre chico, encorujadito entre las sábanas, pudo explicar:

—¡Que me duele mucho la barriga!

Y se apretaba el vientre, con las manos, doblándose de dolor. La pobre madre le llenó de besos la cara, como si quisiera con besos aliviarle. El padre, más sereno y más práctico, le tocó el vientre, que quemaba. Lo tenía hinchado, y duro como el parche de un tambor.

—Este chico —afirmó— lo que tiene es una indigestión muy grande. ¡Quizás un "cólico miserere"... Hay que purgarle inmediatamente, mientras se hace de día y avisamos al doctor! Lo malo —siguió diciendo el padre, luego de una corta pausa— que las boticas estarán cerradas ahora, ¡y esto urge!

Vaya si urge. El muchacho chillaba cada vez mejor (Claro, ya llevaba ensayando media hora.)

—Mujer, dale unas frías con un poco de aceite.

—Pero no sabes que hace seis días que no tenemos ni una gota?

—La cosa se iba poniendo seria.

¡Que es un gran dolor, para los padres, ver cómo sufre un hijo, y no poderlo remediar! Aunque el que más sufría era el muchacho...

—Ponte una irrigación de agua caliente...

Le pusieron tres, que no hicieron efecto.

De pronto la madre tuvo una idea feliz; una idea genial y salvadora.

—Atiende al niño, que ahora vengo.

Corrió a la cocina y a poco volvió con un tazón lleno de algo que parecía té, o manzanilla.

—Toma, hijo, toma, que esto te aliviará...

Lo bebió el chico con ansia, con fe... A los pocos momentos, sus quejidos fueron debilitándose; sobre el gesto de dolor, en la cara, se fue extendiéndose otro de felicidad, y el chico se durmió placidamente.

—¡Se le salvado! ¡Se ha salvado! ¿Qué le has dado, mujer?

—Pues mira, como no había otra cosa, le hice un cocimiento con un puñado de esas hierbas que compran para fumar...

Comentó el hombre, sonriendo:

—Como se enteren los vendedores, las van a subir de precio!...

EL MERITORIO

Comité Regional de Levante Sección Defensa

Aviso urgente:

Se pone en conocimiento del comisario de la 25 División, compañero Ejarque, que tiene una carta de carácter urgente en esta Sección, por lo que esperamos pase a recogerla.

También obra en nuestro poder otra par Pedro Tizanes Santos, y un carnet Confederal a nombre de Pablo Horente García. Los interesados pueden pasar a recogerlos.

Por el COMITE REGIONAL: SECCION DEFENSA

como consejero, impídeme el forjar sobre tu pregunta mucho material de publicación. Pues frente a las pasiones humanas, es difícil concretar el bien común. Ahora que, frente al futuro y sus posibilidades, tremos engarzando concienzudamente la vida municipal, y entonces es cuando podremos estudiar los profundos problemas de la ciudad con menos obstáculos, con menos complejidad, puesto que la guerra, y la voragine de apetitos repulsivos que hoy se ha apoderado de muchos, incluso con carnet antifascista en el bolsillo, habrá entonces desaparecido, y el alma apasionada y sublime de la multitud, que sueña y construye, que vive y se immortaliza, juzgará la necesidad de una administración pública renovadora y fresca como su propia vida.

—¿Qué impresión tienes acerca de la situación actual del Consejo Municipal?

—Sin que esto suene a blasfemia, lo que voy a decirte es una tremenda realidad. No soy valencianista, aunque valenciano, pero te diré que, desde hace años, el Municipio valenciano debió ser, frente a España y a Europa, clarín bélico y mosaico espléndido de emociones estéticas y de transformaciones trascendentes. Recurrir al simbolismo para expresarme: La vida de España estaba rota, porque los Municipios no se movilizaban de sus viejas costumbres; estaban atacados por el expediente y por los indeseables de la política. Si el sentimiento libertario del mundo es análisis profundo, equilibrio en la materia y gozo inexpressable, por perfección absoluta, con vocablos usuales y piebeyos, a nosotros no debe espantarnos ni la magnificación de las cosas ni el embellecimiento espiritual de los problemas, por ardios que sean. En este caso, los relojes que una bomba al explotar detuvo en su marcha isócrona, en la plaza de Castelar, son un aviso de la historia. Esos cristales rotos, esas sillas inmóviles y ese carillón que suena a veces, dicen con elocuencia trunfada que el Municipio de Valencia carecía de vida propia y de responsabilidad pública. Era un reflejo del alma vieja de España, en tierra valenciana. Ahora... empieza otra vida...

—¿Pensáis vosotros estructurar o proponer sobre la marcha algunas necesidades públicas?

—Principalmente las culturales. Porque... ¿dónde están entre nosotros los centros de cultura pública? ¿Y las escuelas amplias y soleadas, con patios alegres para los niños, y árboles que presten sombra, y ventiladores que purifiquen y embellezcan la imaginación? ¿Y los parques, situados en las afueras de la ciudad, orlados de flores y de estanques, donde el adulto y la moza, el viejo y el niño, al discurrir por los senderos del pensamiento, eviden las tristezas que la opresión y el capitalismo engendra y sustentan ánimos para devolver la vida a los cauces naturales y magníficos? ¿Y los autocars para llevar y traer a la población infantil, de sus hogares a los centros de enseñanza? ¿Y los baños públicos, situados en toda la zona de la ciudad, donde por unos céntimos diariamente se bañen todos cuantos ciudadanos sean amantes de la higiene? ¿Y las clases nocturnas para trabajadores, donde, junto

(PASA A LA PAGINA 7)

La retaguardia fasciosa no tardará en hundirse de manera vertical si como realista siguen los raids de nuestra aviación con la eficacia y con la dureza que han podido experimentar en los últimos días Salamanca, Sevilla y Valladolid.

(de "Castilla Libre")

¿Por qué de los acuerdos?

La solución al problema del Seguro Social dada por el Pleno de la C. N. T., según Cardona Rosel

"Nuestras creaciones son para todo el proletariado español.—Nuestra consecuencia llega en su lealtad hasta prever la coparticipación directa con los camaradas de la U. G. T."

IV

El secretario de la sección de Economía del Comité Nacional, contesta hoy a nuestra pregunta sobre el alcance del acuerdo tomado con relación al Seguro social.

No podía soslayarse en un Pleno Nacional que, como éste, estaba dedicado exclusivamente al estudio y resolución de las cuestiones económicas planteadas a nuestras Colectividades, a nuestro movimiento, y al país en general, el tratar de todo lo relativo a los Seguros y a la Previsión Social.

Siempre hemos afirmado que, en nuestra sociedad de mañana, que ya desde ahora mismo estamos forjando, el Seguro será innecesario como tal, cuando la seguridad económica de todos los

componentes del cuerpo social sea efectiva, como así también la de sus creaciones económicas, por causa de la práctica de una solidaridad practicada y estructurada en virtud de la nueva ordenación del complejo político económico y social del país, una vez establecido, por lo tanto, el nuevo orden social de nuestra sociedad de mañana.

Mientras llegamos a ese objetivo, y aunque todas nuestras preocupaciones se orienten a dicho fin, era indispensable proveer a las necesidades de cada día, y a los casos que, con complicaciones cada vez mayores, se presentan a nuestras Colectividades y a todos los organismos constituidos o simplemente intervenidos, por trabajadores. La legislación oficial en materia de Seguros y Previsión Social, puede afirmarse que esen-

cialmente, y hasta casi literalmente es la misma que venía rigiendo antes del 19 de Julio de 1936. Así como en las restantes actividades económicas, y aun en el plano oficial, se ha reflejado de algún modo la influencia de los acontecimientos vividos, en esta rama de los Seguros y la Previsión Social no se ha hecho, desde arriba, absolutamente nada de interés positivo y que exprese o implique renovación efectiva. Todo está en este orden como estaba antes. Sólo los trabajadores han intentado hacer algo nuevo, crear algo nuevo, llevar a la práctica lo que siempre desearon y lo que reclamaba el interés general de todos. Se han creado mutuas, algunas de muy acabada perfección, para atender los riesgos de en-

(PASA A LA PAGINA 7)